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Olaszország hadat üzent Angliának 
es Franciaországnak

hajnalban megtXLl<^  ̂ f°9°dták Németországban - Az olasz csapatok ma
J eginauHok A nemetek mar negyvenöt kilométerre vannak Paristól - Norvégia

letette a fegyvert, a király es a kormány elmenekült 9
francia kormány etköliöxöit Parisból

.4 nagy háború újabb fejezetéhez 
érkezett. ,4 Páris-környéki békék 
rendszere által húsz esztendeig súj­
tott és leigázott nemzetek történelmi 
és nagyságuk alapjain felépítették 
országukat és harebaindultak az 
egészségesebb, békés európai rend­
szer megvalósításáért. az álnokságok 
ámítások és hazugságok megsemmi­
sítésére.

A baráti Olaszország hatalmas ve-

Mussolini a háború mellett döntött
Róma, június 10. (MTI) Mussolini 

miniszterelnök ma délután 6 órakor 
a következő beszédet mondotta a 
Venezia palota erkélyéről :

— Harcosok ! A forradalom féke- 
teingesel! Olasz, férfiak és nők ! 
Halljátok ? Ütött az óra. amelyet a 
végzet jelölt ki hazánknak ! A vtsz- 
szavontahatatlan elhatározások órá­
ja-

— A hadüzenetet már átadtuk 
Nagybrltannla és Franciaország 
nagyköveteinek (le velük, kiáltotta 
a tömeg). Felvesszük a küzdelmet a 
nyugati reakciós plutokrata demok­
ráciák ellen, amelyek minden idők­
ben akadályozták az, olasz nép me­
netelését és gyakran még létét is 
fenyegették.

— A legutóbbi idők eseményeinek 
története e szavakban foglalható 
össze: Hiú ígéretek, ismételt fényé 
getések és zsarolások és végül 
mindezek megkoronázásául — 52 
népszövetségi ország nemtelen osl- 
romzárja.

— A mi lelkiismeretűnk teljesen 
nyugodt. Veletek együtt az egész 
világ tanúja annak, hogy 
szág minden emberileg 
megtett, hogy elkerülje azt a vihart 
amely Európát pusztítja, 
hiábavaló volt. Elég lett volna fe­
lülvizsgálni a békeszerződéseket, 
hogy alkalmazzák azokat a nemze­
tek megváltozott körülményeihez, 
ahhoz, hogy örök időkre érinthetet­
leneknek tekintsék. Elég lett volna 
nem erőltetni a garanciák politiká­
ját, amely főleg azoknak vált vég 
rétévé, akik azokat elfogadták. — 
Elég lett volna nem vissza utasítani 
azt a javaslatot, amelyet a Führer 
októher 6.-án terjesztett elő. miután 
hefejezte a lengyelországi hadiá­
raiét. (Hitler! Hitler! zúgja a tö­
meg.)

— Ám mindez már a múlté. El 
vagyunk szánva arra, hogy szembe­
nézünk a háború minden kockáza­
tával és áldozatával. Egy nép csak 
akkor valóban nagy, ha szentnek 
tekinti vállalt kötelezettségét és 
ne,m vonja ki magát a legnagyobb 

Olasz.or- 
leheíőt

Mindez

zére kimondta a döntő szót; Olasz­
ország Németország oldalán indul 
harcba, hogy a hírpropagandával 
szemben a fegyverek becsületes esz­
közeivel vívja ki az emberek megbé­
kélését, a világ békés megnyugvá­
sát. Az elkövetkezendő sorsdöntő 
órák elé nagy érdeklődéssel tekint 
az egész világ közvéleménye.

A drámai eseményekről az alábbi 
táviratokban számolunk be:

áldozatok alól, amelyek eldöntik tör­
ténetének folyását.

— Most fegyvert ragadunk, hogy 
szárazföldi határaink kérdésének 
megoldása után megoldjuk tengeri 
határaink kérdését is. Szét akarjuk 
törni azokat a területi és katonai 
bilincseket, amelyek fojtogattak 
minket, a mi tengerünkben, mint­
hogy egy 45 milliós nép a valóság­
ban nem szabad, akkor ha nines 
szabad útja az óceánhoz. Ez az óri­
ási küzdelem csupán egyik szakasza 
forradalmunk természetes fejlemé­
nyeinek. Ez a harc szegény, de 
munkáskézben gazdag népek küz­
delme a kizsákmányolok ellen, akik 
ádázul ragaszkodnak a monopóliu­
mokhoz, a föld minden gazdasága és 
minden aranya felett.

— Ez a küzdelem a termékeny és 
fiatal nepek küzdelme a terméket 
len es a hanyatláshoz közelálló né­
pek ellen. Ez a küzdelem két sza­
zadnak és két eszmének a küzdel­
me. Most, hogy a kocka el van vetve 
és elégettük a hidakat magunk mö­
gött. ünnepélyesen kijelentem, 
hogy Olaszországnak nincs szándé­
kában más népeket is belesodorni a 
viszályba, azokat a népeket, ame­
lyek szárazföldön, vagy tengeren 
velünk határosak (helyes, helyes, 
tör fel a kiállás a tömegből).

— Svájc, Jugoszlávia. Görögor­
szág. Törökország és Egyiptom ve­
gye tudomásul a szavainkat. Berlin­
ben egy emlékezetes népgvülésen 
azt mondottam, hogy a fascísta er 
köles szerint, amikor az embernek 
egy barátja van a végsőkig elmegy

Hiller! Hitler!) Ezt eddig is meg 
tettük és ezután is megtesszük Né­
metországgal. az ő népével és győ­
zelmes hadseregével.

E történelmi horderejű ese­
mény előestéjén hódolatunk a ki­
rály es császár őfensége felé fordul 
és üdvözöljük ugyanúgy a nagy szö­
vetséges ország vezérét. (Nagy él 
jen zés).

-- A proletár és fascísta Olasz 
ország most harmadízbe« talpon áll 

és olyan egységes, aminö sohasem 
volt.

— A jelszó most egyetlen szó, ha­
tározott és mindenkire nézve ér­
vényes szó, amely az Alpoktól egé­
szen az Indiai Óceánig szárnyal és 
mindenütt felgyújtja a szíveket : 
Győzni ! És győzni is fogunk ! (Vi­
haros éljenzés), győzni fogunk, 
A német nép leírhatatlan örömmel fogadta a Duce döntését

i Berlin, junius 10. Ribbentrop né­
met birodalmi külügyminiszter a 
bel- és külföldi, sajtó több száz kép­
viselőjének jelenlétében a külügy­
miniszter. épületének dísztermében 
este 7 órakor a következő kormán' - 
nyilatkozatot olvasta fel :

A birodalmi kormány és wie 
együtt az egész német nép mély 
megindulással hallotta a fascísta 
Olaszország Ducejának szavait. Eb­
ben a történelmi órában egész Né­
metországot újongó lelkesedés tölti 
el afelett, lé gy a fascísta Olaszor­
szág saját szabad elhatározásából a 
németek oldalán felveszi a harcot 
a közié ellenség: Anglia és Fran­
ciaország ellen.

fi fiatal fascísta Olaszország 
zelme után lesz lehetséges, 
népeinknek is boldog jövőt 
sitsunk. A győzelem biztosítéka 
pedig a német és olasz nép hatal­
mas fekez.hetetlen ereje és népeink 
két nagy vezérének, Hitler Adolf- 
nak és Mussolini Be.nitonak egymás 
iránt érzett tántoríthatatlan barát­
sága. (MTI)

Németország és Olaszország egymásra talált
Berlin, június 10. (Német TI.) 

Közvetlenül azután, hogy a Duce 
közölte a világgá! Olaszország be­
lépését Németország mellett, a kö­
zös ellenség, Franciaország és An­
glia elleni harcba. Ribbentrop kül­
ügyminiszter felkereste az. olasz, 
nagykövetséget, hogy Dino Alfieri 
nagykövetnek, a Führer nevében 
szerencsét kívánjon a sorsdöntő el­
határozáshoz. Egyúttal tolmácsolta 
a?, egész német nép szerencsekívá- 
natalt, amely ma bensőségesebb, 
mini valaha, egynek érzi magát a
fasrista Olaszországgal. Az olasz 
nagykövetség előtt nagy tömeg 
gyűlt össze, hogy meghallgassa Al­
fieri olasz nagykövet

Ivéről többek tközölt 
dotta : 

amelyeknek szellemük és kultúrál is

történelembe, 
nak egy for

beszédét. AI- 
épület erké- 
ezeket mon-

megmozdulás
Ciánó közölte az angol és francia nagykövettel 

Olaszország döntését
Róma, június 10. (Stefani.) Cir 

gróf külügyminiszter hétfőn d 
után 4 óra 30 perckor a Cliigi 

lelte eJobej «jüjclsege a király és 

hogy meghozzuk végre az igazságos 
béke hosszú korszakát, Olaszor­
szágnak, Európának, az egész vi­
lágnak.

— Olaszország népe ! Fegyverbe! 
Mutasd meg szívósságodat, bátor­
ságodat. értékedet!

A Duce szavait a tömeg leírhatat­
lan lelkesedéssel fogadta.

A nemet és olasz katonák mostan­
tól kezdve vállvetve fognak mene­
telni s mindaddig fognak harcolni, 
amíg Anglia és Franciaország ha­
talmasai nem hajlandók arra, hogy 
tiszteletben tartsák a német és 
olasz nép életjogart. Csak a fiatal 
nemzeti szociálisba Németország és 

győ- 

hiztu

azonosságában, amely a két ország 
megújításához vezet.' Az az acélszib 
vétség, amelyet Ribbentrop külügy­
miniszter és Ciano gróf külügvnii 
niszter egy évvel ezelőtt itt Berlin­
ben megkötött, a fegyver és a vér 
testvériségében éri el kiteljesedé­
sét. A Führer és a Duce mindkét 
nép akaratának tóim ácsoló ja, akarta 
ezt a szövetséget. A német és az 
olasz hadsereg együttes győzedel­
mes menetelésben, bátorsággal <’s 
a kard ellenálhafatlan erejével ha­
marosan lényt fog vetni a rozoga 
és mohó plutokráciák elviselhetet­
len uralmának, hogy megteremtse 
és fenntartsa a civilizáció és igaz­
ságosság új korszakát.

Alfieri beszéde után a birodalmi 
külügyminiszter a Führer üdvözlő­
iét tolmácsolta a berlini lakosság­
nak és a maga részéről Is méltatta a 
nagy eseményt. A külügyminiszter, 
a Führer és a Duce méltatásával 
fejezte he beszédét. (MTI)

• sászár kijelenti, hogy Olaszország 
holnaptól, junius 11-től kezdve ha- 
■liállapothan levőnek tekinti magát 
Franciaországgal“.

Ciano gróf külügyminiszter 4 ói a 
45 perckor fogadta N gyabritann la
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követét és azonos kijelentést tett 
előtte, közölve vele, hogy Olaszor­
szág keddtől kezdve hadiállapotban 
levőnek tekinti magát Nagvbrítan- 
niával. (MTI)

Paris, junius 10. (Havas.) Rey- 
naud, bejelentette, hogy az új ellen- 
seggel éjfélkor megkezdődik a hadi 
állapot. (MTI)

Páris, junius 10. (Havas.) A fran­
cia nagykövetnek arra a kérdésére, 
hogy mi az oka a hadüzenetnek, — 
Ciano gróf azt válaszolta, hogy 
Mussolini teljesíti Hitlerrel szem­
ben vállalt kötelezettségét. (MTI)

Washington, junius 10. (Reuter.) 
Az Egyesült Államok párisi nagy­
követe 18 óra 5.3 perckor telefonon 
értesítette Roosewelt elnököt Mus­
solini hadüzenetéről. (MTI)

Paris, junius 10. (Reuter.) Parist 
hétfőn védelmi állapotban helyez­
ték. Vasárnap és hétfőn vidékre 
költöztek a minisztériumok tiszt­
viselői. A kormányelnök Parisban 
maradt. Páris környékén, különö­
sen a vasúti elágazásokat az el­
múlt éjszaka erős bőm ha támad ások 
érték. (MTI)

Ottava, junius 10. (Reuter.) A ka­
nadai képviselőház amellett szava­
zott, hogy üzenjenek háborút Olasz­
országnak. (MTI)

Róma, junius 10. Mussolini a Pi­
azza Venozián mondott beszéde ele­
jén kijelentette, hogy Anglia és 
Franciaország nagyköveteinek át­
adták az olasz hadüzenetet. (MTI)

Paristól 45 kilométerre 
vannak a németek

Róma, június 10. (MTI) A Tribu­
ne berlini tudósítója szerint a né­
met csapatok előnyomulása feltar- 
tózhatatlanul folyik. Az éjszaka fo­
lyamán a németeknek az egész vo­
nalon sikerült újból teret nyerniük. 
Az első német csapatok a jelen pil­
lanatban 45 km-re állanak a francia 
fővárostól.

London, junius 10. (Reuter.) Lon­
doni hivatalos körökben hangsú­
lyozzák, hogy nem szalad túlzott 
optimizmussal viseltetni a nyugati 
harctér eseményei tekintetében. A 
nehézségek egyre nőnek. Az angol 
csapatok az arcvonal halswrrnyán a 
franciák oldalán küzdenek. Áhhan 
a harcban, amely hevességében 
minden eddigit felülmúl, a német 
támadás három főirányban törté­
nik :

Rouens, Soissons és Kethel vidé­
kén. A legerősebb a Rouen elleni 
előretörés. Az ellenség itt már el­
érte a Szajnát. Eddig nem érkeztek 
jelentések arról, hogy azokat a né­
met harcikocsikat, amelyek erre a 
vidékre behattoltak, gyalogság is 
követte volna. A Rajna menti ág.yú- 
zás újabb német támadás előjátéka 
lehet. (MTI),

Páris, junius 10. (Reuter.) Fran­
cia katonai körökben megállapítják, 
bory valamennyi francia állás tart­
ja magát. Bár a németek heves ro­
hamot intéztek és néhány helyen 
harcikocsik is támadásra indultak, 
a francia hadvezetőség kezében 
tartja a hadműveletek irányítását.

Róma első háborús éjszakája
Róma, junius W. (MTI.) A mai 

esemény nem érte meglepetés erejé­
vel Olaszország népét, amely már 
néhány nap óta várta Mussolini be­
szédét, amelynek meg kellett adnia 
a jelszót a fegyveres beavatkozásra. 
Róma mindamellett ma egészen 
rendkívül képet mutat. A főváros, 
de az egész olasz élet is a Venezia 
tér felé Összpontosult. Mussolini * 
miniszterelnök pontosan fi órakor 
jelent meg a Venezia palota erké­
lyén egyszerű fekete fascísta egyen­
ruhát viselt, fekete inget és fején 
fascísta kalpagot. Arca komoly és 
ünnepélyes volt. Egyedül állt a Ve- r 
nczia palota erkélyén, szemben né- j 
pével. A százezres tömeg viharos él­
jenzéssel fogadta. Mussolini lassan 
és minden fontosabb szót kihangsú­
lyozva mondott. Beszéde kb. 10 perc­
ig tartott. Alig hogy a Duce befejez­
te beszédét ,a tömegben feltört a lel­
kesedés. Mussolini római módra fel­

emelt kézzel üdvözölte a népét, majd 
a tömeg zugó és harsogó lelkesedése 
1.őzben visszavonult az erkélyről. 
Mussolini még több Ízben megjelent 
az erkélyen, majd végleg bezárult a 

; Venezia palota történelmi erkél.vé- 
! nek ajtaja. A lakosság csak lassan 

oszlott szét a térről és este 8 órakor
■ ezren és ezren voltak a miniszterel­

nökségi palota előtt. Aztán las­
san leereszkedett az este. Róma első 
háborús éjszakája, — Róma várja a 
háború első híreit.

Hitler távirata az olasz 
királyhoz és Mussolinihoz

Berlin, junius 10. (Német TI.) A 
Führer a következő táviratot intézte 
Olaszország királyához és Etiópia 
császárához: „A Gondviselés úgy 
akarta, hogy saját szándékainkkal 
ellentétben kénytelenek leszünk né- 

1 pein szabadságát és jövőjét az Ang­
lia és Franciaország ellen folytatott 
harcban megvédeni. Ebben a törté­
nelmi órában, amelyben hadserege­
ink hű fegyver barátságban egyesül­
nek, indíttatva érzem magam, hogy 
Felségednek legszivélyese.bb üdvöz­
letemet tolmácsoljam. Szilárd meg­
győződésem, hogy Olaszország és 
Németország hatalmas ereje győzel­
met fog aratni ellenfeleink felett. 
Népeink életjogai akkor minden 
időkre biztosítva lesznek. Hitler 
Adolf“.

Mussolinihoz a következő távira­
tot intézte Hitler: ..Az a világtörté­
nelmi döntés, amelyet ön ma kihir­
detett .a legmélyebben meghatott 
engem. Ebben a pillanatban az egész 
német nép önre és országára gon­
dol. A német véderő örül, hogy a 
harcban az olasz bajtársak oldalán 
állhat. A fascísta ölaszország Duce- 
ja legyen biztos abban, hogy a né­
met és olasz nép harcközössége ol- 
választhatalanul, jómagam, mint 
mindig hű barátságban a legszívé- 
lyesebben üdvözlöm önt Hitler 
Adolf“.

Roosevelt az olasz lépésről
Charlotteswitle, (Virginia) (Reu­

ter) Roosevelt elnök Charlotteswil- 
leben hétfőn este mondott beszédé­
ben többek között kijelentette, hogy 
Olaszország nem becsülte meg más 
nemzeteknek a biztonsághoz való jo­
gait. Hozzátette, hogy az Egyesült 
Államok gazdasági erőforrásaikat 
még nagyobb mértékben rendelke­
zésükre bocsátják azoknak, akik 
szembeszállanak az erőszakkal.

Az elnök ezt a beszédet a virginiai 
egyetem évzáró és doktoravató ün­
nepélyén mondotta.

Kijelentette még, hogy az Egye­
sült Államok népe és kormánya a 
legóvatosabb és legsúlyosabb nyug­
talansággal látja az olasz kormány­
nak azt az elhatározását, hogy részt- 
vesz az európában most pusztító el­
lenségeskedésekben. Amerika ro- 
konszenve, mint Roosevelt kijelen­
tette, azoké a nemzeteké, amelyek 
életüket, és vérüket adják a túlerő­
vel és gyűlölettel szemben vívott 
küzdelemben. Az Egyesült Államok 
egyidejűén kettős magától értetődő 
utat követnek: az erőszak ellenfelei­
nek rendelkezésére bocsátják Ame­
rika erőforrásait és egyidejűleg ser­
kentik és gyorsítják azeknek az erő­
forrásoknak kihasználását, hogy ma 
guknak az amerikaiaknak meg le­
gyen az egyenlő értékű felszerelésük 
és kiképzésük, amellyel szembe­
szállhatnak bármilyen veszéllyel.
Pórisból elköltözött a kormány

Páris, junius 10. A kormány elköl­
tözött Parisból. Reynaiid a harctér­
re utazott. (MTI.)

Páris, junius 10. (Havas.) Reyna- 
ud miniszterelnök hétfő esti rádió 
beszédében többek között ezeket 
mondotta :

— Hat napja tart a történelem 
legnagyobb csatája. Ha az ellenség 
el is ért látható sikereket, kérdés, 
hogy milyen befolyásai lesznek vesz­
ti ségeik a háború végleges kimene­
telére.

QPOllO
FlimS-ZINMflZ

I
 Telefon: 25-09.

Majna vidéke kultúrfllm és 
legújabb Magyar Világhfradó 
Előadások : 5, 7 és 9 órakor.

A miniszterelnök ezután vázolta 
az olasz hadüzenet körülményeit, 
majd így folytatta : Az ellenséges­
kedésben. amely éjfélkor veszi kez­
detét, a szó most, a fegyvereké, 
— ezek a fegyverek a Föld­
közi tengeren sokkal inkább, mint 
bárhol másutt erősebbek. (MTI.)

Páris, junius 1. (Stefani) Páris la­
kossága egyre növekvő aggodalom­
mal várja a harctéri híreket. A taxik 
eltűntek a főváros Utcáiról. Sokan 
végleg már vidékre költöztek. A vá­
ros külső negyedeiben igen sok ha­
dianyagot szállítanak. Páris készül 
a védekezésre. A védelmi munkála­
tok megkezdődtek és éjjel is foly­
nak. (MTI.)

London, junius (Reuter) Haakon 
király Olaf trónörökössel együtt 
megérkezett az Euston pályaudvar­
ra. György király a pályaudvaron 
fogadta őket. (MTI.)

Pigniczky István
A «zegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPO-UTCA 12. SZÁM

Norvégia nem harcol tovább
Stockholm, junius 10. (Német TI 

A svéd Távirati Iroda Tromsöből a 
Norvég Távirati Iroda alábbi jelen­
tését közli:

A király, a trónörökös és a kor­
mány kiáltványban kijelenti, hogy 
a háború kemény szükségszerűségei 
a szövetsége« kormányokat arra 
kényszerítik, hogy valamennyi erejü­
ket más arcvonalakon összegyüjtsék 
ahol szükség van valamennyi kato­
nára és minden hadianyagra. A 
norvég csapatok, amelyek kéthóna­
pos harc során bebizonyították el­
szántságukat és vitézségüket, nem 
rendelkeznek elég lőszerrel s vadász 
repülőgéppel és nem tudják a német 
túlerő ellen folytatni. A norvégok 
azonban más arcvonalakon részt- 
vesznek a harcban.

A király és a kormány elhatároz­
ta. hogy az eddig még megkímélt or­
szágrészek további pusztulásának 
megakadályozása érdekében eleget 
tesz a hadsereqföparancsnokság ta­
nácsának. beszünteti a harcot az or­
szágban és azt az országon kívülre 
helyezi. Az ország szabadságának 
és jogainak újból való visszaszerzé­
se érdekében a munka tovább fo­
lyik.

Stockholm, junius 10. (Reuter) Az 
Afton Bladet tudósítója a lapp ha­
tárról jelenti, hogy Ruge tábornok 
a norvég haderő főparancsnoka 
Norvégiában marad, hogy a néme­
tekkel tárgyaljon.

Koht miniszter Haakon király ki­
áltványának elolvasása után az aláb­
bi kijelentést tette :

— Ebben a szomorú órában talán 
kísértésbe eshetnék, hogy kemény 
szavakat intézzünk a szövetségesek­
hez. De a szövetségesek szempont­
jából kell néznünk a kérdést, és a vi­
lág sorát a nyugati harctér esemé­
nyei döntik el.

A szövetségesek létükért harcol­
nak, ezért minden ágimra és min­
den repülőgépre szükségük van. — 
bogi’ feltartóztathassák a német ha­
digépezetet. A királynak és a kor­
mánynak el kellett, hagyni az orszá­
got, hogy biztosíthassák a norvég 
érdekeket most és akkor, ha el,jön a 
’ 'kekötés ideje. Ezt a döntést úgy 
hozták, hogy meni izRgiáltak minden 
eshetőséget. (MTI)

CSAK 16 ÉVEN FELÜLIEKNEK ! 
Junius 11.-én, kedden, kivételesen 
még a bemutatón kirobbanó sikert 

elért francia remekmű :

, Napoleon házassága
I PIERRE BLANCHAR 

felejthetetlen alakításával

London, junius 10. (Retuer.) Hi­
vatalosan jelentik:

Az angol és francia csapatokat 
visszavonták Észak-Norvégiából.

A norvég király a norvég kor­
mány tagjaival együtt, jelenleg An­
gi iá lián tartózkodik. (MTI)

350 kilométeren tombol 
a harc

Vezér i föltadiszállás. junius 10. A 
véderő főparancsnoksága jelenti :

Kereken .350 kilométer szélesség­
ben megindult hadműveleteink a 
Szajna alsó folyása a Champagne­
ban, a tervezett és várt módon foly­
nak le.

Nagy sikereket értünk már el. még 
nagyobbak /'annak kialakulóban.

Az arcvonal több helyén a harc 
üldözéssé alakult át.

A német részről küzdelembe, vetett 
mindenféle fajta légikötelékek nagy 
erőbedohásal támogatták a földi 
hadsereg előnyomulását a Szajna 
alsó folyásánál és a Champagne­
ban.

Reims környékén hadiszállásokat 
ba rak táborok at, csapatok gyüleke­
zési helyeit ,tábori állásokat, erődí­
téseket, ütegeket és menetelő oszlo­
pokat; a Szajna alsó szakaszán köz­
lekedési berendezéseket, útvonala­
kat, valamint visszafelé haladó csa­
patokat nagy sikerrel támadtak 
meg.

A repülőgépek mindenfajta űrmé­
retű bombával támadták Cherbourg 
és Le Havre kikötőjét és mólóit.

Harstadttól északra egy 8000 ton­
nás kereskedelmi hajót súlyos bom­
batalálat ért, amelyet erős robbanás 
követett.

Omplc sorhajóhadnagy parancs­
noksága alatt álló és portyázó útról 
visszatérő tengeralattjáró Vl.OOfí 
tonna ellenséges hajótér elsüllyesz­
tését jelenti.

Az ellenfél összes veszteség?, 
amelyet a levegőben szenvedett, teg­
nap !)1 repülőgépet tett ki: ezekből 
légiharc során fík-at lőttek le, a lég 
védelmi tüzérség ti -et pusztított el, 
a fenmaradókat a földön semmisí­
tettük meg. öt repülőgép eltűnt.

Pap Károly lett a tanár­
képző intézet elnöke

Budapest, junius 10. (MTI.) A 
kultuszminiszter az 1924 évi 27. te. 
2. §-a alapján az 1940/41. tanév tar­
tamára a debreceni m. kir. középisk. 
Tanárképző Intézet elnökévé dr. Pap 
Károly egyetemi ny. r. tanárt, az 
igazgatótanács tagjaivá pedig dr. 
Bodnár János, dr. Dávid Lajos, dr. 
Hanklss János, dr. Huss Richárd. 
dr. Milleker Rezső, dr. Mitrovics 
Gyula és dr. SzaM Dezső egyet. ny. 
r. tanárokat újból kinevezte. To­
vábbá Kiss József tank. kir. főigaz­
gatót az igazgatótanács tagjává az 
1940/41. tanév tartamára kinevezte. 
Egyúttal dr. Szabó Dezső egyet, ny. 
tanárt az elnökhelyettesi teendők el­
látásával a jolzett időre meghízta.

I vígszínház
Ma utoljára a felejthetetlenül 
szép, megható, Izgalmas és 

vidám színes világfilm :

I
 Tamás nríí kalandjai

Mark Twain örökbeceű 
regénye.

Fősz. : Tommy Kelly.



194ft tuning 11. kedd
DEBRECZENI UJSA’G -HAJDUFOLD

Lélekemelő ünnepség keretében avatták fel 
a tűzharcosok uj zászlóját

Magasztos ünnep számomra ez a mai nap
A Tűzharcos Szövetség debreceni 

főcsoportjának változatos életében 
hosszú időre emlékezetes nap lesz 
a>z elmúlt vasárnapi, amikor József 
főherceg és az országos főcsoport 
képviselőjének személyes jelenléte 
mellett felavatta gyönyörű új se­
ll em zászlaját. Nemcsak a tűzhar­
cosok, hanem az egesz debreceni 
társadalom nagy találkozása é-s ösz- 
szeforrása volt ez a nap.

mondotta József főherceg
éljenzése közben emelkedett ezután 
szólásra és szinte a hallgatóság léi­
kéig ható erővel, lendülettel mon­
dotta el remek ünnepi beszédét, 
amelynek minden szavából a dicső 
katona megbecsülése és a jövőbe 
vetett törhetetlen hit hangjai voltak 
kierezhetők.

Magasztos ünnep .számomra ez a 
mai nap, mert itt összegyűltek azok a 
bajtarsaiin. akikkel nésiv és fél év... ál

a vármegyeháza dísztermében

valóan a királyi herceg, akinek be­
szédét mindvégig valósággal átszel- 
lemülten hallgatta a közönség, s 
közben is, mint a végén, lelkes és 
viharos tapsokban és éljenzéssel 
adott kifejezést tetszésének.

A Városi Dalárda zendftett rá ez­
után Huber : Csatadalára, amelyet 
pezsdítő lendülettel, finom kidol­
gozásban intonvílt Forrai István 
karnagy vezénylete mellett.

Dr. Kenessey Gyula országos al­
elnök a súlyos betegen ágyban fek­
vő gróf Takách-Tolvay József tűz­
harcos országos elnök megbízásából 
és képviseletében mondott ezután 
zászlóav.ató beszédet és jóleső ér­
zéssel állapította meg, hogy a vá­
ros és Hajdú megye minden polgári 
egyházi és társadalmi rendje igazi 
őszinte ragaszkodással veszi körül 
a harcos hőst, a mindenkori magvar 
katonát.

A magyar nemzet katona nemzet 
— folytatta beszédét az országos al­
elnök. — Ezt a szellemet hozta ma­
gával keletről, s ez mentette meg 
az elpusztulástól ezer éven át a ma­
gyart s ezt az erényt megőrizte bár­
milyen mély közjogi átalakulást ho­
zott is a történelem, s ezt pecsételte 
meg a világháborúban is, amint (’) 
királyi fensége József apánk beszé-

ben ti is utódaitok is megőrizzék és 
öregbítsék.

Jámbor Lajos tűzharcos százados 
szavalta el ezután alkalmi hazafias, 
rendkívül magával ragadó, lendüle­
tes költeményét, Lossonczy István­
ná, dr, Kölcsey Sándorné és a zász­
lót nagy szeretettel és odaadással 
készítő özvegy Kárpáthy Józsefné, 
a nyilastelepi Mansz elnöknöje kö­
töttek ezután jeligés szallagókat az 
új zászlóra, amelyet rövid beszéd 
kíséretében dr. Balogh Gyula kor­
mányfőtanácsos, a zászlóbizottság 
elnöke adott át megőrzés végett a 
tűzharcos főcsoport alelnökénk Di- 
ószeghy Dezső ezredesnek, aki el­
kötelező hazafias Ígéretet tett a 
zászló dicsőséges lobogtatására.

Felemelő pillanatok voltak azok, 
mikor megtörténtek a zászlószegek 
bevetései. Elsőnek József főherceg 
helyezte el a zászlószeget a zászló­
iméiban, majd utána sorban vitéz 
Hajnóczy József hadtestparancsnok, 
dr. Soós Béla lelkipásztor, a refor­
mátus egyház képviseletében, Los­
sonczy István főispán, Lossonczy 
Istvánná, dr. Kölcey Sándorné, Hor­
váth Ferencné zászlóanya, Kárpáthy 
Józsefné a zászló ajándékozója, dr. 
Oláh Lajos táblaelnök, dr. Kölcsey 
Sándor, dr. R. Kiss István, vitéz

Délelőtt fél 12 órakor kezdődött a 
vármegyeháza dísztermében a 
zászlószenitelési ünnepség. Aíegelő- 
zően mintegy félórával érkezett 
meg Debrecenbe József főherceg, 
valamint vitéz Kenessey Gyula 
tűzharcos országos alelnök. A' fő­
herceget és a központi képviselőt 
az állomáson ünnepélyes fogadta­
tásban részesítették. Az érkezés­
kor ugyanis nemcsak az ünnepsé­
get rendező tűzharcos vezetőféirfiak 
jelentek meg az állomáson, hanem 
ott voltak a vármegye, város, had­
test, Vitézi Szék, Tűzharcos Szö­
vetség, rend őri őikapitányság, igaz­
ságszolgáltatás, a MÁV, az Üzlet 
vezetőség, a m. kir. Posta vezetői, 
akik egymásután tisztelegtek aiz ér­
kező főherceg előtt, aki elvonult a 
tűzharcos, hármas és harminckilen­
ces honvédek, valamint a cserké­
szek díszszázadai előtt.

Az állomás perronján vitéz Bes­
senyei Lajos tűzharcos elnök kö­
szöntötte a főherceget, majd dr. 
Bacsó Jenőné, a MANSz. gyönyörű 
magyar ruhákban pompázó höl­
gyeinek élén virágcsokrot nyújtott 
át a főhercegnek, aki pár szóval vi­
szonozta a meleg érzéseket.

A vármegyeházának dísztermi­
közben zsúfolásig megtelt és ami­
kor pontosan fél 12 órakor bevonult 
a terembe a főherceg, a közönség 
leírhatatlan lelkesedéssel és ünnep­
léssel fogadta. Az emelvényen fog­
lalt helyet a főherceg, a köizpont 
képviselője, vitéz Bajnóczy József 
hadtestparancsnok, Lossonczy Ist­
ván főispán és a tűzharcos főcso­
port elnöke és alelnöke körében.

A közönség első soraiban azonban 
ott voltak kivétel nélkül mindnyá­
jan a vármegye, város, egyházi és 
katonai hatóságainak, intézményei­
nek, egyesületeinek és szövetségi i- 
nék a vezetői. Külön helyezkedtek 
(1 a MANSz. magyar ruhás hölgyei 
aztán a számos társadalmi egyesü­
let küldöttsége.

A Városi Dalárda Forrai István 
karnagy vezetése mellett a Him­
nuszt énekelte, majd vitéz dr. Bes­
senyei Lajos, a debreceni tűzharcos 
főcsoport elnöke mondott rövid ün­
nepi megnyitó beszédet. Ebben kö­
szöntötte József főherceget szívből 
jött meleg érzésekkel és hangsú­
lyozta, hogy ív/, ünnep nap jelentő­
ségét az teszi igazán értékessé, hogy 
ezen a debreceni hős világháborús 
katonáknak, a harmadik és har­
minckilencedik gyalogezrednek 
egykori hős vezére is jelen van. Vé­
gül arról beszélt a tűzharcos elnök, 
hogy a zászló a katonai erényei; 
szimbóluma, s ezek az erények vé­
di Imezték meg ezer éven át a ma 
gyár nemzetet.

József főherceg a kőzöíjbég zúgó

küzdöttiink drága hazánkért a Kárpát» 
kon, Erdélyben és a Doberdón. Ünnep 
számomra, hogy megláthatom Debrecen 
városát, mely a megyével együtt annyi 
hőst adott a hibánknak, akik jetteten 
sírban nyngosznak, de számuk és szent 
nevük hirdetik, hogy Debrecen és a haj­
dúság az áldozat terén az első hetven 
állott.

Emlékeztette ezután beszédének továb­
bi részében a királyi iier*"-’ az ünneplő 
közönséget az oroszok elleni dicsőséges 
harcra, amelynek megvívásét éppen a 
hajdúsági katonák hősiességének tulaj­
donította, majd a poklok poklára, a do­
herdői küzdelmekre utalt, ahol igazán 
gyökeret vert ■ telkekbe az az érzés, 
hogy az Úristen azt a nemzetet, amely 
ilyen hősies önfeláldozással képes véde­
ni országát, azt nem ejtheti el, az meg­
érdemli, hogy régi határa újra feltámad­
jon és népe igazán boldog legyen ismét.

— Sok olasszal beszéltem azóta — 
folytatta ünnepi beszédét a királyi her­
ceg. — Beszéltein a magyar hősiesség­
ről is s valamennyien csak elismeréssel 
emlékeztek meg a hajdúsági katonák di­
csőséges magaviseletéről, mert látták, 
hogy a magyar milyen sziklaszilárdan 
kitart a haza mellett, ha életébe kerül 
Is Ilyen erős barátra szüksége van az 
olasz nemzetnek s ezért is állottak ké­
sőbb a magyarok mellé. Ezt az elisme­
rést, ezt a barátságot a magyar katona 
hősiessége vívta ki.

— Most zászlólavatunk, A régiek ron­
gyokra tépve, átlyukgatva múzeumokban 
hirdetik örökké a magyar dicsőséget, 
azt, hogy ti bajtársaim azt a zászlót vé­
retekkel szenteltétek meg. Ezért az Úr­
isten áldása legyen rajtatok. Az új zász­
ló azt jelképezi, hogy a régi hősiesség, 
hazafiasság él bennetek s ismét köré 
gyülekeztek azzal a szent elhatározással 
és akarással, hogy mi üregek is ott le­
szünk a jövő harcában, ha kell s ezt a 
szent zászlót felvisszük a Kárpátok or­
mára. Ne feledjétek soha, hogy a ma­
gyar csak úgy jesz boldog, ha egy aka­
rattal összefogunk, egy 
egy tudással szolgáljuk 
célt, hogy ezer év után 
liessen a magyar.

Ezután a jelenvolt 
koszorú fele fordulva így folytatta 
szavait:

— A világháború alatt, mint az 
angyalok dolgoztak idehaza, s tu­
dom, hogy ha a haza hívja őket, új­
ra ott lesznek, dolgoznak azokért, 
akik mindannyiónkért küzdenek s 
meghalnak. Az önök szeretete erőt 
ad ahhoz, hogy ugyanolyan hősies­
séggel harcoljanak a férfiak, mint 
a világháború hősei .

— Kedves Bajtársaim ! Gondo - 
,iátok arra, hogy e zászló köré nem­
csak ti gyülekeztek, hanem utána- 
tok sok-sok ifjú. Azzal a kéréssel 
fordulok tehát hozzátok, oltsátok be 
a minden áldozatra kész hazafisá-

szivdobbanással. 
az egy közös 

újra boldog le-

amelyet li a

llása legyen a zászlón, azokon akik 
köréje csoportosulnak s vezéreljen

daaahoz — mondotta Lttijiejczo szá­

József főherceg, Lossonczy István főispán társaságában az ötös fogaton
déböl is hallottuk. Ezt a tulajdon­
ságot a magyar megőrizte volna a 
háború befejezése után is, ha 18- 
ban el nem hangzik „nem akarok 
katonát látni" kijelentés, mire az 
idegen vezetés alatt fellángolt forra­
dalom a söpredékre támaszkodva 
kicsufolta a magyar katonát, aki 
önfeláldozóan szolgálta hazáját.

Röviden vázolta ezután az orszá­
gos elnök a frontharcos, illetve 
mostmár tűzharcos gondolatnak a 
testet öltését, a megalakulásának 
előzményeit és hatását. Szólott ar­
ról, hogy 1938-ban országos tör­
vény mondotta ki a magyar háborús 
katona megbecsülését, majd a há­
ború okozta rombolások ujjáterem- 
tésére újjáépítésére buzdított be­
szédében.

Végül a közönség lelkes hangulata 
közben így fejezte be beszédét az 
országos alelnök :

— Az uj zászló alatt, — melyet a 
szeretet készített s amelyet az Isten 
házából megszentelve hoztak ide, — 
még nagyobb összetartással, önfel­
áldozással teljesítsétek kötelessége­
teket, midőn e zászlót a főcsoportra 
rábízom és neki átadom, azt kívá­
nom, hogy a magyarok áldó Istene, 
adjon erőt, kitartást, hogy a nehéz 
feladatokat úgy tudjátok teljesíteni, 
hogy a hírnevet, dicsőséget a jövő-

Berényi István ny. tábornok, Vitézi 
Szekkapitány, Rásó István alispán, 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, 
Török Károly rendőrfőlyipitányhe- 
lyettes, Fodor Rezső pénzügyigaz­
gató kormányfőtanácsos, dr. Kulcsár 
Bertalan posta vezérigazgató kor- 
mányfőtanácsos, dr. Kiss József tan­
kerületi főigazgató, Koren Emil üz- 
letvzetőségi igazgató, Tichy Antal 
HÉV. igazgató, a Máv műhely kép- 
vislője, dr. Jeney Sándor törvény­
széki elnök nevében dr. Mező Sán­
dor ügyészségi elnök, Barinkay Bé­
la és a hajdúnánási tűzharcos cso­
port képviselője verték be köny- 
nyekig megható jeligék és hazafias 
mondások kíséretéiben a zászlósze­
geket. Ezzel a felemelő aktussal, a 
Városi Dalárda énekével ért véget a 
zá sz 1 óa va tási ünnepéi y.

A királyi herceg és az országos 
tűzharcos alelnök, valamint több 
városi közéleti notabilitás ezután rö­
vid félórára Lossonczy István főis­
pán lakosztályába vonult, ahonnan 
fél kettőre az Arany Bika üvegter­
mébe hajtattak, ahol diszbankettet 
rendezett a tűzharcos szövetség. A 
banketten Lossonyczy István főis­
pán a következő pohárköszöntőt 
mondta :

(isi szokása a magyaroknak, hogy 
amikor ünnepet ülnek, a fehér asztalnál

Telefon 24-71. HUNGÁRIA filmszínház Telefon 24-71’

Ma |s !! 2 órás kacagás!’ a nagyszerű

MR. AMERIKA
bohózat: a

Vllághíradó !
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Is első szavuk mindenkor ahhoz ar em­
berhez szól, igaz tiszteletük és szeretn­
iük jelképéül, aki a magyar nemzet sor­
sát kezében tartja, azt irányítja s leg­
többször vészek és viharok közt vezeti 
egy remélt s hon óhajtott boldogabb jö­
vendő télé.

S ez nem formalitás, de mindannyinak 
leikéből fakadó, mélyen álérzett cselek­
mény.

A magyar nemzet sorsa 100 éven 
át ritkán volt rózsás, de az utolsó két 
évtizedben, megfosztva a trianoni béke- 
parancs folytán védelmére szükséges ka­
tonaságtól, a folytogaló halárok közé 
szorítva különösen nehéz volt.

Ezt a sorsot talán mi. frontharco­
sok viseltük a legnehezebben, mert lel­
kűnkben szilárd meggyőződésként élt a 
hit, hogy nem a mi vitézségünk, önfel­
áldozásunk hiánya okozla a nemzetre 
zúduló csapást, de főiünk és lelkivilá­
gunktól távol fekvő okok. Mi büszkén 
'altjuk és hisszük, hogy kötelességeink­
nek eleget tettünk s a jövőben is eleget 
tudunk tenni

Ma oly sok sorscsapás után, míg Eu­
rópa egén a fellegek tovább tornyosul­
nak s lánggal égnek országok, nemre- I 
tek. még egy boldog és büszke sziget va- | 
gyünk. ahol hála Kormányzó Eriink 
bölcsességének egy újra született s erő­
től duzzadó hadsereg áll készen minden 
eshetőségre. Ennek a hadseregnek vol­
tunk, vagyunk és leszünk ml Is katonái.

— Ehhez rüz minden emlékünk, min­

Révész Imre püspök visszatért felvidéki útiéról
Dr. Révész Imre püspök vasár­

nap este hazatért második felvidéki 
körútjáról. Tiz nappal előbb tartot­
ta meg első körútját, amikor a visz- 
szatért beregi egyházmegye terüle­
tén tizenegy gyülekezetét keresett 
fel. Második körútja junius 5-től 9- 
ig tartott, ezen újabb öt nap alatt 
tíz gyülekezetben tett látogatást a 
püspök. A látogatás célja mindenütt 
az ősi tiszántúli egyházkerületbe 
való visszatérésnek a megpecséte­
lem volt. A püspök előre bekérte a 
meglátogatandó gyülekezetektől az 
i g.vházak rövid történetét, kiváltké- 
pen a cseh rabságban töltött keser­
ves húsz óv eseményeinek pontos 
leírását; ezeket a historikus szemé­

Julius elsején megkezdik a gazdasági középiskola 
építését

Biztosította a város az árvízkárosultak építkezéséhez
A Magyar Elet Pártja hétfőn este hat 

órakor tartotta az Arany Bika kistermé­
ben szokásos közgyűlés előtti értekezle­
tét Loasnnczy István főispán elnökleté­
vel. Az értekezleten nagy számmal vet­
tek részt a párt törvényhatósági bizott­
sági tagjai s a közgyűlési tárgyakat dr. 
Csóka László tb. h. polgármester Is­
mertette Mindenekelőtt a polgármesteri 
jelentés közölte, hngy Debrecenben az 
árvíz- és belvízkárosultak megsegítésére 
» kormánybiztos húszezer pengőt tránv- 
zott elő építkezési költségekre és három 
ezer pengőt készpénzsegély céljaira. 
Ebből 13 ezer pengőt már meg is kapott 
n város. Bejelentette, hogy Debrecen vá­
rosa az. árvízkárosultak javára külön 
háromezer pengőt kivan felajánlani az 
országos gyűjtésre s ennek megszavazá­
sára tesznek javaslatot a közgyűlésen.

Helyesléssel fogadta az. értekezlet azt 
a polgármestert előterjesztést, hogy az 
eddig ideiglenes minőségben szolgált fo­
gyasztási adóellenőrök és helypénzszc- 
dők javára, akik most már végleges ál­
lásban teljesítenek szolgálatot, beszámít­
ják az eddig ideiglenes minőségben el­
töltött szolgálati idői a oyugdíjjogosnlt- 
ságba. Helyeselte az értekezlet a polgár­
mesternek azt az. elhatározását Is, hogy 
a Tornyos-tanyán tervezett mezőgazda­
sági szeszfőzde létesítésétől tekintsenek 
el. A pénzügyminiszter engedélyezte en­
nek a szeszfőzdének a felállítását, de az. 
építkezés 140 ezer pengőbe kerülne, 
amire fedezet nincs, tehát a probléma 
felett napirendre térnek.

Általános megelégedést keltett nz ér­
tekezleten az a közgyűlési előterjesztés, 
hogy az árvízkárosultak építkezési enge­
délyeit díjmentesen állítja ki a város. 
Ennek kapcsán Csömör Gyula az épít­
kezéshez szükséges tégla biztosifását 
kérte. Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
tájékoztatásul közölte, hogy az árvízká­
rosultak építkezéséhez szükséges tégla 
még az előbbi olcsóbb áron biztosítva 
van. Két.százölvenrzcr téglát tesz ki ez 
a szükséglet és ezt • városi légiagyár a t 

den reményünk. Ennek a hadseregnek a 
megteremtője Főméltóságú Kormányzó 
I liink, ki maga is frontharcos a a ka­
tona bölcs óvatosságával, leküzdhetetlen 
tettvágyával, megtartó erejével vigyáz 
országunkra, népünkre,

— Emelem poharamat.
Dr. Kölcsey Sándor polgármester 

József főherceg egészségére ürítette 
poharát. József főherceg válaszolt 
ezután költői szépségű gondolatok­
ban a köszöntésre. Dr. Balogh Gyu­
la alelnök az országos központ kép­
viselőjét üdvözölte .aki válaszolt a 
köszöntésre. A bankett egyébként 
kitűnő hangulatban folyt le. Majd 
utána József főherceg Lossonczy 
István főispán kíséretében, valamint 
az előkelőség közül igen sokan a 
nagyerdei tűzharcos majálisra haj­
tattak ki, ahol a főherceg és kísérete 
egy óra hosszat szórakozott és gyö­
nyörködött a tűzharcosok mókás 
bemutatóiban. Majd a főherceg több 
régi bajtárssal beszélgetett el a múlt 
idők emlékeiről.

A nagyerdőről négy óra tájban is­
mét a főispán lakására vonultak 
vissza az illusztris előkelőségek, 
ahonnan teázás után a délutáni 
gyorsvonattal utazott vissza a fővá­
rosba.

vel komoly tanulmány tárgyává tette 
s mindenütt erre építette fel frap­
páns hatású templomi igehirdetését. 
Az egyes gyülekezetekben a látoga­
tás ünnepélyes fogadtatással kezdő­
dött; majd a templomi isten ti sztélét 
következett: végül a püspök minde­
nütt presbiteri gyűlést tartott s en­
nek keretében készséggel meghall­
gatta a lelkipásztorok és hívek kí­
vánságait és javaslatait. A második 
körút utolsó állomása Beregszász 
volt, hol a püspök vasárnap délelőtt 
hatalmas gyülekezet előtt prédikált 
A püspök kíséretében voltak Bary 
Gyula beregi esperes, Uray Sándor 
egyházkerület! főjegyző és Szálúi 
Gábor segédlelkész.

szükséges téglát 
régi áron tartalékolta. A gazdasági kö­
zépiskola céljára rendelkezésre ál! az 
egymillió tégla, helyszínre Is van szál­
lítva és semmi szükség sincs arra, hogy 
ebből a téglából akár egy darabot is 
igénybe vegyenek. Különben is a gazda­
sági iskola építésére a pályázatot meg­
hirdették és a pályázatok most állanak 
elbírálás alatt. Hasonló megnyugtató ki­
jelentéseket tett Lossonczy István főis­
pán, majd Tóth Lajos- az értekezlet ne­
vében köszönetét mondott az előrelátó 
gondosságért, amivel az árvízkárosultak 
építkezéséhez szükséges téglát biztosítót 
iák, kijelentette, hogy a mezőgazdasági 
középiskola építési munkálatai az aján­
latok felülbírálása után értesülése sze­
rint július elsejével megindulhat.

Mindezek a felszólalások eloszlatták 
art az aggodalmat, mintha Debrecenben 
téglahiány volna. Az értekezlet ezután a 
többi tárgysorozatokat vitatta meg és 
helyesléssel fogadta Lengyel Zoltán dr. 
önálló indítványát a tatarozás! adóked­
vezmény kiterjesztése iránt a ezzel az 
értekezlet végei ért.

Dr. Csilléry Andrást 
a debreceni egyetemhez 

nevezték ki rendes 
tanárnak

Budapest, junius 10. (MTI) A Kor­
mányzó a kultiMzm!nl00ter eMter- 
jesztésére dr. Csilléry András volt 
m. kir. miniszter, kőpviseM, a deb­
receni m. kir, Tiszti István Tudó­
in tin yep vetem szakelőadóját a deb­
receni m. kir. Tisza István Tudo- 
mán.vepyotem orvostudományi ka- 
'án a fogászati tanszékre egyetemi ( 
Jiy. n tanárrá kinevezte.

I fl magyar tűzharcosok felháborodással utasították 
vissza Hubay Kálmán és Vágó Pál törvényjavaslatát

Budapest, június 10. A Magyar Tűz 
harcos Szövetség hellón este n pesti Vi­
gadóban vezetőségi ülést tartott. A gyű­
lés ívszlvevői, mintegy 4000 budapesti 
és vidéki tűzharcos főcsoport kiküldöttei 
zárt rendben vonullak a pesti Vígadéiba.

Az elnök megnyitója után Mezcy La­
jos képviselő mondott beszédet. Utalt 
arra, hogy azoknak, akik a nemzet cgv 
ségél akarják megbontani (árulók ! Le 
velük, lámpavasra velük 1), innen üzen­
jük félmillió magyar tűzharcos nevében, 
hogy ökleinkkel fognak 'alálkozni !

Beszéde után Kertész Elemér kor­
mányfőtanácsos, a Tűzharcos Szövetség 
országos ügyvezető elnöke terjesztette 
elő az országos elnökség határozati ja­
vaslatát, amely a következő :

A magyar tűzharcosok hazafias felhá­
borodással és megbotránkozásai szerez­
tek tudomást arról, hogy Hubay Kálmán 
és Vágó Pál országgyűlési képviselők a 
magyar törvényhozás képviselőháza elé 
olyan javaslatot nyújtottak be, melyben, 
a magyar haza területén élő teljes jogú 
magyar állampolgároknak anyanyelv 
szerint való széttngolását kívánják és 
ezzel az ezer éve« magyar államcszmél 
és a nemzet közjogi, közrendészeti és 
egységes államszervezetét széttagolni tö­
rekszenek, a leghatározottabban és leg 
erélyesebben tiltakozik a nemzet egysé­
gét. a magyar haza szent földjét külön­
böző jogterületekre széttagolni akaró 
törekvések ellen. Ennek alapján a Ma­
gyar Tűzharcos Szövetség országos veze­
tőségi és küldöttség! értekezlete felírat­
ta! fordul a magyar kormányhoz és 
kéri, hogy minden becsületes magyar 
állampolgár legszentebb érzéseit lábbal 
laposó javaslat benyújtói, annak szer­
kesztői és a szégyenteljes törvényjavas 
l'.itban foglaltakkal magukat azonosítók 
ellen haladéktalanul a Icgsúlvosbb meg­
torló i ntézkedésekef folymatba tenni 
mélfózlassck.

Ezzel a felirattal egyidejűleg felszólít­
ja a magyar haza minden hűséges fiát, 
hogy szakítson meg mindennemű összc- 
kötlcté.st a vétkesekkel s azokkal az egy 
véleményen levő és az ilyen hazaflailan 
elgondolásokat támogatókkal.

A Magyar Tűzharcos Szövetség tovább 
ra is hűséges harcosa és munkása kíván 
lenni az öntudatos keresztény -’s nem 
zeti szellemben való újrasziletés gondc- 
tatának, tudatában annak, hogy az ősi 
hagyományoknak megfelelően a magyar 
haza őszinte szerető anyaként viseli

A legnagyobb siker jegyében zajlott le a kollé­
giumi polgári fiúiskola jubiláris tornaünnepélye

A kollégiumi polgári fiúiskola nővén 
dékei az intézet fennállásának tizedik 
évfordulója alkalmából vasárnap dél 
után 5 órai kezdettel rendezte meg jubi­
láns tornaünnepélyét az intézet udva­
rán, amelyet a város előkelőségei zsúfo 
lésig megtöltöttek ezalkalomból.

A hátsó udvarból zászló alatt vonul 
Ink fel az intézet növendékei és az ud­
varon felállva Csősz László tanár vezc 
lésével a Himnuszt énekelték. Ezzel 
vette kezdetét a szemet és lelket gyö 
nyörködlctő szép tornaünnepség. Utána 
zenés szabadgyakorlatot mulattak he az 
intézet növendékei és ezek a gyakorla­
tok azt igazolták, hogy a tanárok n°m 
hiába foglalkoztak a gyermekeken ke­
resztül a jövő katonáival. Az első osztá 
lyososok igen nagy sikert értek el a kö­
zönség szórakoztatására rendezett jáfé 
kokkal. Közben atlétikai számokat is 
iktattak a műsorba. A súlvdobás döntő­
jét Ragdi I. nyerte 12.40 méteres dobó 
savai 2. Sass S. 11.48 m,.3 Sziló S. 10.20 
m. Utána a második osztályosok arattak 
nagy sikert tréfás labdajátékukkal. Utá 
na a magasugrás döntőjét Tatár I. 
nyerte 147 cm-rel, 2. Kőkörics 145.5 em. 
3 Kósu Béla 145 cm A harmadik osz­
tály növendékei lovon, szekrényen és 
zsámolyon imitálták be ugrógyakorlato­
kat, majd a távolugrás döntőjére került 
sor. amelyet Tatár L. nyert meg 51'1 
cm-cs ugrásával. 2. Kökörics R 4H1 em. 
3 Csuka 4 77 cm. Ezután az «Isö osztó 
lyosok zenés szaluid gyakorlatokat mű 
toltak be. Igen nagy figyelemmel kísérte 
a közönség Kósa S', Tatár L., Almási L. 
és Gót L. talajtorna gyakorlatát. A négy 
kitűnő tornász mutatványa valósággal 
szemkápráztató volt, de a többi torná­
szok is nagyszerűen megállották helyű 
két. A harmadikosok és negyedikesek 
mozgásgimnasztikája is nagy tetszést 
váltott ki a közönség soraiból.

Az ünnepély egyik kiemelkedő pontja 
a ..falusi játékok“ volt. Az Ősi Kellé 
gium tanáról nem feledkeznek mea a 

gondját ezután is a magyar föld búimé 
lyik anyanyelvi! gyermekének, biztosít­
va kiillúráiis fejlődési lehetőségeiket. 
De néni engedheti meg, hogy a nemzet 
és az ország ezer esztendős szenti,síi áni 
egységei bárki, bármilyen eszközökkel 
és célzatokkal veszélyeztethesse. A mai 
határozattal egyidejűleg iifasitjuk az or­
szág minden tűzharcos alakulatát, min­
den rendű és rangú tagját, hogy foglal­
jon állást mindenütt a hasonló nemzet­
rontó és bomlasztó kísérletekkel szem­
ben. Többször szakította félbe a meg 
jelentek tetszésnyilvánítása a határozati 
javaslat felolvasását és hosszasan tüntet 
tek a javaslatot benyújtó két képviselő 
ellen. Amikor Kertész Elemér befejezik 
a határozati javaslat felolvasását, egy 
emberként kiáltotta a tömeg az elnök 
kérdésére, hogy a javaslatot elfogadják- 
c ; elfogadjuk 1

Vitéz Martsekínyl Imre képviselő han­
goztatta, hogy a szövetség nem politizál, 
de ilyen történelmi időkben nemcsak 
joga, hanem kötelessége, hogy szavát 
felemelje. A szövetség azt kiáltja a ma­
gyar társadalom felé : e| ezekkel a ma­
gyar szentkorona testéről !

A német népet a világháborút követő 
békében megcsonkították, kifosztották.

- folytatta Mnrtsckényi Imre és a nem 
zeti erő mindent visszaszerzett. (Lelkes 
tüntetés Hitler mellett). Most pedig, hogy 
az ülés végétért, vonuljunk fel a Szabad 
ság térre és hirdessük némán, hogy a 
magyar revíziós gondolatból a Tűzharcos 
tábor nem enged Nem. nem, soha!

A megjelentek hosszú ideig ütemesen 
kiáltották : Nem, nem, soha, mindent 
vissza !

Ezután az értekezlet hódoló táviratban 
üdvözölte vitéz nagybányai Horthy Mik­
lóst. Magyarország kormányzóját, gróf 
Teleki Pál miniszterelnököt és a súlyos 
betegségéből már a gyógyulás útjára tért 
országos elnököt. vitéz Tsikáeh-Toh ay 
József gróf ny. altábornagyot.

A megjelentek hosszasan és lelkesen 
ünnepelték a Kormányzót, a miniszter 
elnököl s az országos elnököt.

Végül Kenesscy (ívnia alelnök beje- 
telítette az értekezletnek, hogy Olaszor 
szag is belépett a háborúba és hadát 
üzent Franciaországnak és Angliának.

— Ez a lépés, — mondotta — újabb 
éberségre int bennünket, a magyar Tűz 
harcosokra újabb feladatokat hárít. A 
lelkes hangulatú tűzharcos ülés a Him 
nusz eléncklcsével ért véget.

régi falusi játékokról és ezeket a játé­
kokat nagy szeretettel plántálják az in 
tézet növendékeibe, hogy a pusztulástól 
megmentsék. Minden dicséretet megér­
demel ezeknek a falusi játékoknak az 
ápolása amit bizonyít az a körülmény 
is. hogy a megjelentek szűnni nem aká 
ró lapssnl jutalmaztak egv-cgy játékot. 
A falusi játékok után a két negyedik 
osztály növendékei kosárlabda tnérkő 
zésl mulattak he. A mérkőzés 0:0 arány­
ban döntetlenül végződött Igen nagy si­
kere voll az intézet válogatót csapatá­
nak a lóugrásban, de említésre méltó 
volt az összes osztályok által bemutatott 
lársasgyakorlat is.

A minden tekintetben kifogástalanul 
megrendezett lornaverseny után Kállay 
Kálmán dr. egyetemi tanár, a Kollégium 
igazgatója osztotta ki a nyertesek kö­
zölt a művészi kivitelű érmeket. Ma 
g\árországon egyedül a Kollégium ér 
mein van a református egyház címere. 
Kállay Kálmán díjkiosztó beszédében 
köszönetét mondott vitéz Csánky Ador­
ján igazgatónak, az intézet tanári karó 
nak és és külön Sós István testnevelési 
tanárnak a szép ünnepség megrendezé­
séért Beszédében hangoztatta, hogy az 
országnak testben és lélekben erős, 
egészséges, bátor ifjakra van szüksége, 
hogy a hazának derék honvédéi lehes­
senek. Kérte az ifjúságot, hogy igazgató­
inktól. vitéz Csánky Adorjántól vegye 
nek példái, aki a világháború vérzivata­
ros küzdelmeiben is vitézül megállotta 
helyét és most is szolgálatot teljesít ha­
zájának. Káli,ív Kálmán végül vitéz Se 
reghy István őrnagynak mondott köszö­
netét megjelenéséért, aki a honvédséget 
képviselte

A díjkiosztás után zászlólevonás követ 
kezett, az intézet növendékei Csősz 
László tanár vezetésével a Szózatot éne­
kelték. ma jd az ünnepély résztvevői dísz 
menetben vonultak el a megjelent elő­
kelőségek előtt.
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hhnttXa P Dűl "a!ÍU n,.®9Ve kö*í9az<iatási 
bizottsága dr. Benko Géza kormányfőtanácsost
Debrecenben és Hajdú megyében 

nagy örömmel fogadták azt a hírt, 
amely dr. Renkő Géza országgyű­
lési képviselő kormányzói kitünte­
téséről szólott. Mint ismeretes, a 
Kormányzó gróf Teleki Pál minisz­
terelnök elöter.jesztésére dr. Renkő 
Géza ny. vármegyei főügyésznek 
országgyűlési képviselőnek a köz­
élet terén szerzett érdemei elismeré­
séül a m. ktr. kormányfőtanácsosi 
címet adományozta.

Erről a kitüntetésről Hajdú me­
gye hétfői közigazgatási bizottsági 
ülésén Lossonczy István főispán is 
megemlékezett. Éltem éréssel nyi­
latkozott dr. Renkő Géza érdemei­
ről, amelyek már megszállott terü­
leten kezdődtek. Rámutatott arra a 
példaadó és lelkes munkára, amit 
rendkívül nehéz időkben, mint ki­
váló .jogász végzett főügyészi teen­
dői közben, s amely eredmények­
ben gazdag és közhasznú munkát, 
mint országgyűlési képviselő és 
közigazgatási .bizottsági tag,. tovább

folytat a mai napokban is. A főis­
pán ezután melegen üdvözölte az új 
kórmán,vfőtanácsost a közigazgatá­
si bizottság nevében.

Lelkes éljenzés,, és taps között
emelkedett szólásra dr. BenkÖ Géza 
korm a n y f őta n á esős.

— Hálásan köszönöm a jóleső üd­
vözlést, főképpen köszönöm azt az el­
ismerést, amellyel a főispán úr A- 
meltósaga szíves volt harmincéves 
közszolgálati munkában szerzett 
esekély érdemeimet legfelsőbb ki­
tüntetésre felterjeszteni. Ez a 
megtisztelő, magas kitüntetés ser­
kentés lesz 
hogy mint a ______ _ . OT
működésemben, úgy most,, mint'köz - 
igazgatási bizottsági tag tárgyila­
gosan továbbra te szolgáljam a'köz 
érdekét.

Dr. Renkő Géza felszólalása Titán 
a bizottság sokáig melegen ünne­
pelte a kormányfőtanácsos ország­
gyűlési képviselőt

I ga László kamarai titkár bejelen­
tette, hogy a mezőgazdaságban a 
zavartalan termelés céljából a leven- 
teoktatás felfüggesztésére intéz­
kedés történt. Csuka Lajos, Mátyás 
Emil találmányát ismertette. Ez a

Ja a
nál,

a kukorlcas/.ár rostjából kivon 
cehilozét, a beléből korpát csl- 

a szárából és leveléből pedig

szónMRzerű takarmányt Indítványá­
ra megsürgetik a gyártást engedé­
lyező szabadalmi eljádást, Mátyás 
Emilt pedig meghívják a bizottság 
legközelebbi ülésére, hogy ismer­
tesse a gép lényegét és nemzetgaz­
dasági fontosságát.

A közgvíilést Csáky János 12 
órakor rekesztette be.

korm á n y főtana esős.

felterjeszteni. Ez a

további munkámban, 
múltban, főügyészi

Intézményesen rendezik a gazdasági cselédek 
családi munkabérét

’»’"rtWa megválasztotta az áj mun- kabérmegállapító bizottságot — Értékes közhasznú indítványok
Debrecen város mezőgazdasági 

bizottsága vasárnap délelőtt fél 10 
órai kezdettel közgyűlést tartott 
Csáky János elnökletével. Csáky 
János az elnöki bejelentések során 

a debreceni 
beszámolókért 

«melyekkel

köszönetét mondott 
sajtónak azokért a 
és Ismertetésekért, ___
nagyban elősegítik a bizottság műn* 
kaját. Bejelentette, hogy a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara eljárt 
az országos kamaránál aziránybian, 
hogy a különleges helyzetre való 
tekintettel a munkaerő pótlására 
segítsék elő a mezőgazdasági gé­
pek vámmentes behozatalát, Elő­
terjesztésére a daráló malmok' díj­
emelése ügyében tartandó paritá­
sos tárgyalásra Zöld János és Pol­
gári István bizottsági tagokat küld­
te ki a bizottság. Egyhangú határo­
zattal hívta be ezután a közgyűlés 
a Debrecenből távozó dr. Hnlász 
Miklós gazdasági akadémiai Igaz­
gató helyére Arany János gazdál­
kodót Tudomásul vették, hogy a 
takarmány hiánnyal kapcsolatos
korpaáremelkedés ügyében Los­
sonczy István főispán eljárt, te 
megfelelő orvoslásról biztosította 
a gazdákat Egyöntetűen kívánják 
az öregségi járadék alapjának fel­
emelését. Bejelentette végül Csáky 
János, hogy a hortobágyi állatösz- 
szeirás nem felel meg a tényleges 
állapotnak, mert 2069 magyar tehe­
net említ, míg 1939-ben már Ű007 
darab volt az állomány s jelenleg is 
eléri az ötezres létszámot.

Az elnöki bejelentéseket egyhan­
gúan elfogadták, majd Varga László 
kamarai titkár ismertette a mező­
si a zdasá gi mi luiikn bő rm e gá 1 lap í tó

bizottságok lényegét. Az Idevonat­
kozó törvény a járási és városi bi­
zottságok helyett megyénként egyet 
és kivételesen néhány városban — 
így Debrecenben — még egyet en­
gedélyez. Az új bizottságok munka­
rí'/megállapító jogköre minden

gazdasági mitnkúra te munkabérre 
kiterjed. Ismertetése után egyhan­
gúan a következőket választották 
meg Debrecen város mezőgazdasá­
gi munkabérmegállapító bizottsá­
gába :

A munkaadók részéről 100 hol­
don aluli gazdák : Zöld László, Tóth 
Ferenc, (póttag: Kovács Ferenc, 
Csuka Lajos), 100 holdon felüli gaz­
dák : ifj. Ralogh István, Polgáry 
Miklós (póttag: Mike János, Aranv 
János), a munkavállalók részéről 
Sáry János, Kállay Sándor, v. Nagy 
Imre, Orhán — 
regi István, 
József).

Elhatározta 
»nógatja Zala 
javasolja, hogy a gazdasági cselé­
dek a harmadik gyermek utáni, 
minden gyermek részére családi 
pótlékként évenként fél mázsa ga­
bonát kapjanak a munkaadótól, akik 
ennek fejében bizonyos adóelenge­
désben részesülnek. Galamb Ferenc 
az ipari munkások családipénztárá­
hoz hasonló intézmény létesítését 
javasolta. Az évi fél mázsa gabona 
nem elég egy gyermek felneve'ó- 
séhez. Miké János a zalai javaslat 
mellett szólott, míg Varga László 
kamarai titkár bejelentette, hogy 
előkészítés alatt áll egy 
nyes megoldás. Eszerint 
egyes munkaadót köteleznek, hogy 
az öregségi biztosítás heti 20 fi1- 
léres befizetéséhez hasonlóan ők is 
fizessenek hetenként 20 fillért. Az 
így begyült és az állam anyagi hoz­
zájárulásával létesített alapból a 
harmadik gyermek utáni gyerme­
kek után fejenként körülbelül havi 
5 pengőt fizethetnek ki család! pót­
lékként. A nagy helyesléssel foga­
dott bejelentés után Galamb Ferere 
hangoztatta, hogy a népszaporodás 
elősegítése céljából helyesebbnek 
tartja, ha minden egyes gyermek 
után kan családi pótlékot a gazda­
sági cseléd.

Ferenc, (póttag: Ső- 
Beze János, Szemén

a bizottság, hogy tá- 
megye feliratát, mely

intézmó- 
minden

A
Az igazságügyi tisztviselők kívánságai

nagysikerű vándorgyűlés lefo­
lyásáról vasárnapi számunkl>an la­
punk hasábjain röviden már beszá­
moltunk. Ennek során megemlékez­
tünk róla, hogy a kívánságokat em­
lékiratban foglalták, amelyet a gyű­
lte folyamán Berki Géza kir. íté­
lőtáblái segédhivatalt igazgató, a 
vándorgyűlés elnöke nyújtott át az 
Igazságügyminiszter ' képviselőjé­
nek : dr. Kalotay Viktor kir. kúriai 
tanácselnöknek. Ez az emlékirat a 
gyűlésen elhangzott komoly, tár­
gyilagos te emelkedett szellemű fel­
szólalások nyomán — az. igazság­
ügyi segédhivatal! tisztviselők ösz- 
szes jogos te méltányos kívánságait 
kart törekvéseit, célkitűzéseit ma­
gában foglal,ja. A kívánságok egy- 
rteze olyan, amelyek nemcsak az 
igazságügy tisztviselőit, hanem a 
közszolíiálati alkalmazottak egye­
temét érdeklik.

Ezek közül különösen a drága­
ság következtében szükségessé vált 
helyzet,javítást, a régi Illetmények 
maradéktalan és sürgős visszaállí­
tását, a drágaság! segélyre te a csa­
ládi pótlék további emelésére vo­
natkozó kívánságot, az OTBA szol­
gáltatásának a kiterjesztését, a 
nyugdíjasok egyenlő elbánására vo-

natkozó kívánságot, az özvegyek és 
árvák megsegítését és a szolgálati 
pragmatika megalkotását kell kü­
lön kiemelni, azzal, hogy a közszol­
gálati alkalmazottak maguk is Is­
merik a rendkívüli viszonyokat és 
tudják azt, hogy a haza érdekében 
további nagy áldozatokat kell hozni 
és megfeszített erővel kell dolgozni.

A külön kari kívánságok közül 
feljegyeztük a szaktisztviselői rend, 
szer bevezetésére, a képesítés álta­
lános emelésére, a vezető tisztvise­
lők különleges elbírálására, az elő­
léptetések gyorsítására és automati­
kussá tételére, a megüresedett állá­
sok azonnali betöltésére vonatkozó 
kívánságokat.

Úgy dr. Kalotay Viktor kir. kú­
riai tanácselnök, mint dr. Oláh La­
jos kir. ítélőtáblái elnök és dr Ja- 
vortnítzky Jenő miniszteri tanácsos 
az emlékiratban foglalt kívánságo­
kat illetően a jelenlevők élénk tet­
szése között jelentették ki a vándor­
gyűlésen, hogy a felsorolt mérsé­
kelt, jogos és méltányos törekvések­
nek illetékes helyeken szószólói 
lesznek és arra fognak törekedni, 
hogy a vezetőség és a kar értékes 
munkáját ezentúl is elismeréshez 
te méltányláshoz juttassák.

n hűvös időjárás hátráltatta a szőlő fejlődését
Hajdú megyében a talajmenti fagy a kerti veteményekben, gyümöl­

csösökben és a szőlőben okozott kisebb-nagyobh kárt
Hajdú megye közigazgatási bizottsá­

gának ülésén Vecaey Zoltán gazdasági 
felügyelő a felügyelőség május hóról 
szóló, Hajdú vármegye mezőgazdasági 
állapotára vonatkozó jelentését az aláír 
biakban terjesztette elő :

Május hónapot általában a hideg Idő­
járás jellemezte Az esős csapadékos 
időjárást a hónap közepén száraz me­
leg. a végén ismét hűvös csapadékos 
időjárás váltotta fel. Május 14-én talaj­
menti fagy volt. A esapadék mennyisége 
jóval meghaladta az átlagot Ez az ab­
norm Is időjárás a kalászosok, a kapás 
növények és takarmányneműek fejlődé­
sére kedvezőtlen volt. A tavaszi munká­
latok elvégzését akadályozta, mégis mű­

szántóföld nem 
a 3—4000 holdat, 
alatt áll.

a kerti 
, a sző-

Mielőtt nyaralni va£y 
szabadságra megy 
szerezze be töltőtoll 
és blokklevélpapir 

szükségletét 
ci „MÉLIUSZ" 
köny vkereskedés bői. 

Olcsó árak!

Nagykőrös mezőgazdasági bizott- 
ságfáuak javaslatát tárgyalták ez­
után. Csáky János. Cstika Lajos. 
Galamb Ferenc. Polgáry István, 
Arany János felszólalása után a ja­
vaslatot módosított formában fo­
gadták el. Eszerint a vadászati tör­
vény megváltoztatásánál a gazda­
sági és vadtenyésztési érdek ösz- 
szeegyeztetését k ívánják.

Az indítványok során Zöld Lász­
ló javaslata alapján Galamb Ferenc 
is helyeselte, hogy a jelenlegi s 
napos országos vásárt 3 napon - 
vagyis az állatvásárt és kirakodó 
vásárt ugyanazon napokon tartsak 
mtfi. Mike János indítványára Var­

veletlenlll semmlnemfl 
maradt, kivivé 
amely még ma

A talajnienti fagy főképpen ( 
véleményekben, gvümölcaiksökbcn, ____
lökben okozott kisebb nagyobb kárt.

Az őszi vetések általában gyengék, 
közepesek, a tavaszi vetések jók. a meg 
maradt repce ritka, alacsony, fejletlen 
és foltos. Az őszi búza, rozsvetések erő­
sen visszamaradtak. Ritkák és gazosak. 
A rozsvetések kalászukat kihányták, 
meleg időre van szükségük. A tavaszi 
árpa és zab vetések egyenletesen keltek, 
jól bokrosodtak. Fejlődésüket a hűvös 
idő hátráltatja, A tengeri vetése egyes 
helyeken még folyamatban van. A korai 
vetések nem fejlődnek, egyes helyeken 
sárgás .színűek. A későbbi vetések rosz- 
szul keltek, több helyen újra kellett 
vetni. A burgonya fejlődése jó. első ka­
pálása folyamatban van. A cukor- és 
takarmányrépa egyenletesen kelt, jól 
fejlődik, egyelése folyamaiban, 
vetemények fejlődéséhez meleg, 
időre volna szükség.

A takarmányok általában jól

azt
is víz

A cukor*
kelt, 

A kerti
napos

kellek 
és fejlődlek. A lóhere és lucerna kaszá­
lását a Inkarmányhlány miatt már meg­
kezdték. A sok cső miatt kedvezőtlen 
eredménnyel takaríttatott he. A rétek 
további fejlődéséhez, meleg kell. A mé­
lyebb részek még víz alatt állanak. A 
legelők fűnövése nehezen Indult meg, a 
gyepezet sok helyen alacsony és ritka. 

A gyümölcsök közül n kajszlnbarack 
erős fagykárt szenvedeti, cseresznye, 
meggye, alma, körte elvlrágzoit. A má­
jus havi hűvös Időjárás a szőlők fejlő­
dését hátráltatta,

A földművelésügyi minisztérium n 
szarvasmarhnleny észlés érdekében, ked­
vezményes fellélclck mellett nagyarányú 
tehén és üsző kiosztást akciót, továbbá 
jerkebárány kiosztást akciót engedé­

lyezett lebonyolítani. Az 50 holdnál 
kisebb földbirtokkal rendelkező kisgaz­
dák között mintegy 120 db tehén, illetve 
előhasú üsző kerül kiosztásra. A kiosz­
tás készpénzfizetés mellett történik, 
azonban a minisztérium a vételárból 30 
százalékos árkedvezményt nyújt és viseli 
az első évi biztosítás, valamint a vasúti 
szállítás költségeit. A jerke bárány ak­
ció során mintegy 1000 db jerkebárány 
kerül kiosztásra azok között, akik még 
juhtenyésztéssel nem foglalkoztak. Illet­
ve akiknek juhállománya olyan gyenge 
minőségű, hogy kívánatos annak meg­
javítása. Egy kisgazda legfeljebb 10 db 
jerkebárányt kaphat, minőség ««érint 
6—8—10 pengős egységáron. A jerkebá­
rányokat a leghírnevesebb magyarorszá­
gi törzskönyvezett juhtenyészetekből 
szerzik be. Mindkét akció lebonyolítása 
folyamaiban van.

A gabonaárakban lényeges változás 
nincs, azok a hivatalosan megállapított 
árakon cserélnek gazdát. Az állatárak­
ban bizonyos emelkedés észlelhető. A 
mezőgazdasági munkások napszámbérei 
az elmult hónapban a következőképpen 
alakultak : férfi munkásnál 3—-3.50 P, 
női munkásnál 2—2.20 pengő.

A földművelésügyi minisztérium má­
jus havában 2 kisgazda részére összesen 
10 hold 757 négyszögöl területet jutta­
tott vissza az állami elővásárlást jog 
gyakorlásával.

A gazdasági felügyelő jelentéséhez 
I.udmány Miklós felsőházi tag szólott 
hozzá s hangoztatta, hogy a jelenlegi 
körülmények között nem látja célrave­
zetőnek a báránytcnyésztés propagálását 
a gazdák visszavonulása következtében. 
A felszólalásra Vécsey Zoltán válaszolt. 
Hangoztatta : tévedés az, hogy a gaz­
dák körében nincs hangulat a bárányte- 
nyesztésre, mert a kiosztásra kerülő 
KMI0 db jerkebáráiiy kevésnek bizonyult 
az eddigi 5000 db igényléssel.

A kormányzat célja, hogy n gyapjú- 
készletet biztosítsák, ezért jómlnőségíi 
állatokat oszlanak ki. Éppen ezért csak 
sajnálni fogja sok kisgazda, 
az életrevaló, 
gáló akcióban nem vett részt.

A gazdasági felügyelő válasza ntrtn a 
bizottság a jelentést egyhangúlag elfo­
gadta.

ha ebben
az ország érdekeit srol-

írógép eladás, csere, vétel 

HURAY Iparkamara. T. 17-93.
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HÍREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
„Kossuth“ Lux Arnold, Piac-utca 26.

— „Magyar korona“ Káposztássy Géza, 
Kálvin-tér 15. — „Arany János“ Bozóky 
György, Csapó-utca 66. — „Hungária" 
Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

Időjárás
A hűvös óceáni eredetű levegő be­

áramlása a Kárpátok medencéjébe a nap 
folyamán tovább tartott, de az erőteljes 
és csaknem 15 órán át tartó napsütés 
hatására a felmelegedés fokozódott. — 
Nagykőrösön és Debrecenben 28, Ka­
posváron, Losoncon és a fővárosban 27, 
Kassán 22 fok volt a hőmérséklet.

JÓSLÁS: Északnyugati, nyugati lég­
áramlás, néhány helyen, főleg a délutáni 
órákban záporeső, zivatar. A meleg to­
vább tart.

Emlékezzünk
JÚNIUS 11.

1016. Öntevékenyen, vitézen és bátran 
küzdött Tar Miklós a nyíregyházi 14. 
huszárezred 6. századának huszárja a 
Stochod folyó mentén vívott harcokban.

Június 11-én az a járőr, amelybe Tar 
huszár is be volt osztva, egy erősebb 
kozák járőrt rohamozott meg. Rohant 
közben Tar huszár észrevette, hogy 3 
kozák lóról száll és a járőrre tüzelni 
kezd. A derék huszár, mivel parancs ki­
kérésére nem volt idő, öntevékenyen 
egyedül megrohanta a három kozákot és 
közülök egyet megsebesített, kettőt pe­
dig elfogott.

E vitéz huszár a háború kezdete óta 
ugyanazon lovon állandóan a harctéren 
volt és minden helyzetben, támadásban, 
védelemben, járőrben egyaránt, mindig 
példásan viselkedett.

A nagy ezüst vitézség! éremmel tün­
tették ki.

Vizsgán voltam...
Vizsgán voltam, negyedik eiemista 

kis fiam vizsgáján. Templomban ültünk 
s úgy éreztük, istentisztelet volt a vizs­
ga is. Kicsiny emberpalánták istentiszte­
lete, hálaadása, számadása a jó Istentől 
nekik ajándékozott talentumokról. Is­
tentisztelet az Isten által teremtett leg­
szentebb közösség: a hazának oltára 
előtt. Magyar történelmünkről olyan 
szép biztos beszámolót kicsiny gyerme­
kek ajakáról még sohasem hallottunk. 
A magyar himnusz felséges sorai adták 
az alapot a történelmi átélésüknek. Nem 
könyvből való tanulással, hanem szivből- 
szívbe való átültetéssel tették magukévá 
hazájuk dicső történelmét. Éreztük 
ilyen szellemmel telített elemi iskolák­
ból indultak útjokra Kossuth Lajos, Pe­
tőfi Sándor, Rcményik Sándor, Gömbös 
Gyula, Papp-Váry Elemérné is. Azok 
a magyarok, akik az egyetemes magyar­
ság érdekelt helyezték életükben minde­
nek fölé. Amidőn nyílegyenesen, egész 
lélekkel énekelték gyermekeink : „A 
nagy világon e kívül nincsen számodra 
hely“-t, könnyes szemünk úgy látta, a 
magyar jövendő hőse), harcosai állanak 
előttünk.

Ezt az igaz magyar jövendőépítést kö­
szönjük mindenekelőtt Sebő bácsinak, 
az evangélikus elemi Iskola rajongó lelkű 
igazgatójának. Köszönjük az alapos, 
gondos számtantudást, a magyartáj 
nyelvtan nagyszerű ismeretét, amely 
alappal biztosan indulnak útjukon to­
vább. Köszönjük a művészi munkát, 
amellyel tudásuk fejlesztése mellett ke­
délyüket, lelkűket kiszínesitette, erköl­
csileg megnemesítetie. Köszönön külön 
is azt a csdodái, amellyel Ideges, nyug­
talan kis fiam lelkének titkos útját meg­
találta, képességeit napfényre hozta és 
minden szépre és jóra fogékonnyá tette.

Hiszem, hogy a kiváló képességű Sebő 
bácsi, a kicsiny gyermekek aranyos 
lelkű barátja : Laci bácsi, a meleg mo- 
solyú Manci néni és komoly arcú Lajos 
bácsi iránti szeretet és hála érzésével 
távozik minden szülő a Miklós-iitcai 
templom vizsgáiról. Hiszem, hogy ugyan­
olyan szeretettel és biztonságos ' érzéssel 
hozza vissza féltett kincsét a jövő esz­
tendőben is. (Egy édes anya.)

— Beírás a Dóczl ref. elemi Isko­
lában junius 12—13-án, szerdán és 
csütörtökön délelőtt 9—1 óráig, 
régi Dóczi földszint, balra. Az elő- 
je^kícs&k mái- Iüdj-nak.1

Érettségi vizsgálat a Svetits Intézetben Gyászrovat
A múlt héten folytak le az érett­

ségi vizsgálatok a Svetits Intézet 
leánygimnáziumában. Erre 32 nyil­
vános tanuló és 2 magántanuló je­
lentkezett. A teljes vizsgálaton kí­
vül 20 jelölt tett kiegészítő vizsgá­
latot latin nyelvből.

A vizsgálat elnöke Neidenbach 
Emil miniszteri szakelőadó, a 
KISOK igazgatója, kormánykéviselő 
Kovács József jászapáti kir. gimn. 
igazgató volt.

A vizsgálat szép eredménnyel vég­
ződött. Mind a 34 jelölt megfelelt. 
Részletes eredmény a következő. Ki­
tűnő : Göcs Márta, Neumann Erzsé­
bet, Seres Irén, Tudóssy Júlia. Je­
les : Haman Alice, Malmos Emma. 
Toldy Enikő. Jó: Abonyi Klári, 
Bagi Katalin, Benedikt Mária, Bo­

A POLGÁRI ISKOLA bármely osztályának 
vizsgájára előkészíti Önt

a Tanker. Főigazgatóság ellenőrzése mellett működő 

polgári iskolai előkészítő magánfanfohram 
Tanítási dj 68 P. Tankönyvet díjtalanul aduk*
Jelentkezés, részletes felvilágosítás Hatvan-u. 11. sz. alatt d.u. 2-6-ig

— A kir. ítélőtábla elnöke Kár­
pátaljára utazott. Dr. Oláh Lajos 
kir. ítélőtáblái elnök dr. Antal Ist­
ván igazságügyi államtitkár és a m. 
kir. Igazságügyminisztérium több 
osztályfőnöke kíséretében hétfőn 
délután Kárpátaljára és a Felvi­
dékre utazott, ahol hat napon át a 
debreceni kir. ítélőtáblához csatolt 
kir. bíróságokat tekintik meg. A 
kir. ítélőtábla elnöke ennek befe­
jeztével táblaelnöki vizsgálatokat 
tart a Felvidéken és Kárpátalján, 
az okból ezúttal előreláthatólag há­
rom héten át lesz Debrecenből tá­
vol.

— Uray Sándor előadása a felvl- I 
dékl reformátusságról. Holnap, ju­
nius 12.-én, délután 5 órakor tartja 
a kistemplomi egyházrész a nyári 
szünet előtt a gyülekezeti munkák 
ünnepélyes bezárását, a Baltazár­
teremben. Ez alkalomból Uray Sán­
dor vezetőlelkész a püspöki viz>tá- 
ción szerzett tapasztalatairól és be­
nyomásairól fog beszámolni. Az 
egyházrész Női Köre hatvan darab 
szép kézimunkát fog kisorsolni az 
egybegyűltek között; az előadás 
után fagylalt követke>zik. Tekintet­
tel az eddig is megnyilvánult nagy 
érdeklődésre, a rendezést válla'ó 
hölgyek csupán azokat tudják el­
helyezni, akik helyüket a Révész­
tér 2. alatti lelkészi hivatal útján 
előre biztosítják.

— Több helyről hozzánk érkezett 
érdeklődő kérdés alapján tudatjuk, 
hogy a vasárnapi számunkban köz­
readott minden jelzés és aláírás 
nélkül megjelent: „Tűzharcos zász­
lóavatás elé.“ című ünnepi cikkün­
ket Zivuska Andor írta.

— Irodai gyorsíróvá-gépíróvá ki­
képezi, levizsgáztatja, állásba ajánl­
ja Naményi Z. Gyorsíróiskola. Rá- 
kóczi-u. 17.

— Vattay Margit tánciskolájá­
ban junius 19.-én diák kólón kez­
dődik, Kossuth-utca 11.

— A „Szárnyaskerék“ közgyű­
lése. Junius 8.-án szombaton délután 
4 órára hirdette meg a Szárnyas­
kerék egyesület évi közgyűlését - - 
amelyen azonban az alapszabályok 
által megkívánt tagok nem jelentek 
meg olyan számban, hogy határozat 
képes lett volna; s így a második­
közgyűlést junius 16.-án, vasárnap 
délután 4 órakor tartja meg ugyan­
csak a Hunyadi-utca 9. szám alatti 
székhazának dísztermében — ami­
kor tekintet nélkül a tagok számará­
nyára, a közgyűlés határozatképes 
lesz. Felkéri az elnökség tagjait, 
hogy a második közgyűlésen minél 
többen jelenjenek meg. A szintén 
meghirdetett új alapszabályok lei­
osztása az Egylet, irodájában a hi­
vatalos órák alatt, délelőtt 9—12-ig 
vajb^alAauiuJ tank

ros Erzsébet, Csolnoki Magda, Dá­
vid Sára. Donó Erzsébet, Emődi 
Hona, Kovács Ibolya, Kovács Irma, 
Kupinszky Magda, Nagy Magda, 
Orosz Sára, dr Redlné Sztraka Mar­
git, Sárga Magda, Takács Viola, 
Tóth Kamélia. Weissenberg Klára. 
Érettek : Bartsch Stella. Boskó Zsu­
zsa. Greczkó Ilona, Hollós Katalin, 
Kálmán Vera, Lindenfeld Éva, Se­
res Erika, Szathmáry Edit.

A vizsgálat végén az elnök és kor­
mányképviselő lelkes szavakkal hív­
ták fel a jelöltek figyelmét a nem­
zeti munkában reájuk váró nemes 
hivatásra, amelyet akár diplomás 
pályán, akár a családi életben ír elő 
nekik a Gondviselés. A sikeres érett 
ségi vizsgálatot ma Te Deum re­
keszti be.

— A kultürember hetenként legalább 
egyszer egy pohár természetes „Ferenc 
József'* kcserűvizet iszik, mert ez a 
gyomrot és a beleket alaposan kitisztít­
ja, az anyagcserét és az emésztést pedig 
hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosát I

— A Vértesi-utca megjavítását 
kéri Debrecen város mezőgazdasági 
bizottsága dr. Kölcsey Sándor pol­
gármestertől, mert esős időben 
járműivel nem lehet közlekedni ezen 
az utcán, amely pedig a nagyisze­
pesi és bellegelői kisgazdák fő köz­
lekedési útvonala.

— A társulati adóvallomások megtéte­
lére a pénzügyminisztérium — hír sze­
rint — június 30-ig halasztást engedé­
lyez.

— Megjelenik a piacon a lenkócból 
készült zsák. A Lipták testvérek szelle­
mes találmánya alapján egyik julagyá 
runk máris kitűnő eredménnyel meg 
kezdte a lenkócból készült zsák gyártá­
sát. Az új zsák nagyjában teljesen 
egyenértékű a jutával s az új produktu­
mot a jutazsákok árán hozzák forga­
lomba

— Még a nyáron működésbe kezd a 
szegedi új konzervgyár. A Weiss Man- 
fréd gyár vezetősége Szeged város egyik 
képviselőjének. Varga József kereske­
delmi miniszter kezdeményezésére, Sze­
geden, az üzemét beszüntető villanygyár 
telepén konzervgyár létesítését határozta 
el. A szükséges gépi berendezést Svájc­
ból már útnak indították és a Magyar 
Vidéki Sajtótudósító értesülése szerint 
az üzem már e nyáron nagymennyiségű 
főzelék, paprika és különféle gyümölcs- 
konzervekcf valamint kiváló minőségű 
cseresznyepálinkát fog előállítani.

— Megjelent a kávé-kódex. A MVS je­
lentése szerint a földművelésügyi mi­
nisztérium előkészítette a kávéra, kávé- 
termékekre és pótkávéra vonatkozó ren­
delkezések gyűjteményes összefoglalását. 
I'.z lesz a kávé-kódex, amely nemcsak az 
eddigi rendelkezéseket foglalja össze, 
hanem újabb intézkedéseket is tartal­
maz.

Hirdetmény. A m. kir. iparügyi mi 
nisztérium a debreceni m. kir. középfokú 
gazdasági tanintézettel kapcsolatos épi 
lesi munkákra 1940. övi június hó 21-én 
I I órai határidővel nyilvános verseny­
tárgyalást tart. Az ajánlatok felbontása 
ugyanaznap 12 órakor történik az alul­
írott hivatalban. Kiírásra kerülnek a kö­
vetkező iparosmnnk.ák : I. Föld, II, kő­
műves, III. Elhelyező, IV. vasbeton, V. 
szigetelő, VI ács,' A ll. tetőfedő, Vili bá­
dogos. IX. műkő. X. kőfaragó és szob­
rász. XI. burkoló, XII. fapadozafi, XIII. 
asztalos, lakatos, mázoló és vászon, XIV. 
üveges, XV. redőny, XVI. szobafestő 
munkák. (A munkákra külön külön és 
együttes ajánlat is tehető. Az ajánlathoz 
szükséges nyomtatványok és rajzok a m 
kir. ipariigyi minisztérium magasépítési 
szakosztályában (Budapest, II.. Lánchíd 
uli'ii .! földszint 18. sz. ajtó) június hó 
* tói kezdve szerezhetők be. naponta a 
hivatalos órák alatt, Ugyanott a szül,só- | 
ges felvilágosítások is megadatnak és a 
részletes versenytárgyalási hirdetmény is | 
niegfekuiUuio. Polgármester,

PÁVAY JÓZSEF TEMETÉSE
Impozáns nagy részvét mellett 

helyezték örök nyugalomra vasár­
nap délután Pávay József hentes 
és mészáros mestert; a Köztemető 
díszravatalozó termét zsúfolásig 
megtöltötte a gyászközönség, mely­
nek soraiban ott láttuk teljes szám­
ban a hentes és mészáros szakosz­
tály tagjait A ravatal felett Szenes 
László ref. lelkész imádkozott. Az 
ima után a koszorúkkal gazdagon 
megrakott gyászkocsira helyezték a 
koporsót, majd megindult a nagy 
gyászmenet, a sírhoz, itt a lelkész 
újabb imája után rövid búcsúbeszéd 
következett, majd lebocsátották a 
koporsót a sírba és örökre el földel­
ték.

A temetést a Gebauer temetke­
zési vállalat rendezte kegyelet* s 
gondossággal.

ELHUNYT URIASSZONY
Mély részvéttel vettük a szomorú 

hírt, hogy Publig Ernőné, született 
Dermár Ilka Debrecen város vöd 
tűzoltófőparancsnokának özvegye, 
nyugalmazott postaellenőr hosszas 
szenvedés után elhunyt. A szívjósá- 

í gáról ismert úrasszony temetése 
szerdán délután 5 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozó terméből 
a református egyház szertartása 
szerint. Elhunyta nagy és előkelő 
rokonságot, borított gyászba. Lakás: 
Rákóczy-utca 12. Temetését Fehér­
tói vállalata rendezi.

Brummer Jánosné. Szemes Ilona 
■létének 36. évében elhunyt. Teme­
tése ma délután 4 órakor lesz a 
Köztemető III. ravatalozójából ró­
mai katólikus egyház szertartása 
szerint, Fehértói vállalata rendezé­
sében.

Móda Sándor 50 éves korában el­
hunyt. Temetése ma délután 5 óra­
kor lesz a Köztemetőben, Fehértói 
vállalatának rendezésében.

polgár Bagossy Péter 80. évében 
elhunyt. Temetése szerdán délután 
3 órakor lesz a Köztemető 3. számú 
ravatalozójából. Rakás: Pósa-utca 
20. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

Özv. Míkó Antalné Miklóssy Zsu­
zsanna 80. évében elhunyt. Teme­
tése ma délután 4 órakor lesz a 
Köztemető ravatalozójából. Lakás : 
Honthi-utca 20. Temetését Bartha 
vállalata végzi.

özv. Reke Gusztáváé 
Szilágyi Róza 70 éves ko­
rában elhunyt. Temetése 
kedden délután fél 5 óra­
kor lesz a Köztemető II. a. 
ravatalozó terméből ref. 
szertartással. Lakás : Dobó- 
utca 26. Pusztai temetkezési 

intézet.

Molnár János 
ny. _ csendőrtiiszthelyebtes 
54 éves korában elhunyt. 
Temetése Szerdán délután 
fél 4 órakor lesz a Közte­
mető díszravatalozójábó'. 
ref. szertartással. Lakás: 
Baross-ufca 15. Pusztai te­

metkezési intézet.

~ á Nemzetközi Vásár helyettes igaz­
gatójává az elnökség Széchenyi Ödönt 
nevezte ki, aki ügyvezető titkárként 
több, mint 17 esztendeje áll a BNV szol­
gálatában. Rendkívüli szorgalmával, 
szervezőképességével feletteseinek min 
dig legteljesebb elismerését érdemelte ki 
s megérdemelt előléptetése széles körök­
ben keltett megelégedést.

— Rudapesten óriási a konjunktúrája 
az öröklakás építésnek. Az idén 12 mii 
lió pengő értékű öröklakás épül meg és 
további 40 öröklakásos bérház felépítő 
se van lervbevéve. A jelenlegi árak sze­
rint I szoba, hallos garzonlakás 8000 - 
■ .>00 pengő. 1 szoba, hallos összkomfor­
tos cselédszobás lakás 15.000 pengő, 2 
szoba, hallos, összkomfortos cselédszo 
Kis lakás 19-22.000 pengő. Azt hisszük, 
tn/ky kellő kezdeményezéssel a nagy vi 
déki városokban is sikere lenne az ilyen
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Meghalt Márton Ferenc« I . a_.
a debreceni 3.as honvéd I »HláminterviuK a tanulmányi verseny 

szobor tervezője
Néhány nappal ezelőtt Debrecen­

ben tartózkodott Márton Ferenc ne­
ves szobrászművész, hogy személye­
sen irányítsa az általa tervezett 3-as 
honvédszobor felállítás! munkála­
tait. Néhány nappal ezelőtt mzg 
kedvesen elbeszélgetett a debreceni 
ismerősökkel, hévvel, szeretettel be­
szélt terveiről, s ma már a neme­
sen érző, bátor, eizékely, hármas- 

Mlnden 
ment el 

váratlanul, a 
szíve vitte el, amelyből annyi cso- 
dás-álomvilág kecses szára ’hajtott 
ki. otvenhatéves korában, szomba­
ton este hirtelen rosszul lett és rö­
vid idő múlva meghalt. Halálát ko­
szorú ér reped és okozta. Biztoskezű, 
bámulatos fornwérzékű grafikus­
művész, festőművész és szobrász 
volt. Halála nagy megdöbbenést és 
őszinte részvétet keltett Debrecen­
ben.

debreceni nyerteseivel

honvéd szíve nem dobos, 
nagyobb zökkenő nélkül 
közülünk, hirtelen,

Május 27-én nagyszabású tanul­
mányi versenyre gyűltek össze Bu­
dapesten az ország összes középis­
koláinak tanulói. A tanulmányi ver­
senyen Debrecen középiskolái is 
képviseltették magukat és a kikül­
dött tanulók a múlt évek hagyomá­
nyaihoz híven most Is dicsőséget 
szereztek városunknak. Somlyai Gá­
bor a piarista gimnázium maturán- 
dus növendéke a magyar nyelvben 
lett első. Péntek Irén Dóczi gimná- 
zista a rajzban tűnt- ki, Németh Jó­
zsef piarista gimnázista a számtan­
versenyben nyert harmadik helye­
zést.

A mosolygós arcú, boldog győz­
tesekkel egy-egy villámintem’jut csi­
náltunk és itt adjuk közre :

— Boldog vagyok, hogy nyertem, 
—mondotta kérdésünkre Somlyai 
Gábor, — és hogy ezzel dicsőséget í 
szereztem a piarista gimnáziumnak. I

Határozott célom az életben még 
nincs, de a magyar nyelv 
nyában tovább akarom 
képezni.

— Elég nehéz feladatot kaptunk. 
A jó Isten azonban meghallgatta 
imámat., és sikerült megoldanom a 
feladatot, — mondotta Péntek Irén. 
— Remélem Most már sikerülni fog 
gyermekkori álmom is : hogy érett­
ségi után mehetek a Képzőművésze­
ti Főiskolára.

— Nehéz verseny volt, — nyilat­
kozott Németh József. — Mindjárt 
kezdetben hárman elvéreztek. Nem 
hittem, hogy nyerni fogok, s éppen 
ezért jóleső érzéssel olvastam va­
sárnap reggel a Débreezeni Újság 
Hajdttföldhen, hogy harmadik let­
tem.

A sikerekhez most mi is gratulá­
lunk.. Előre kitartással a további si­
kerekig !

tudomá- 
magamat

Ma lesz az egyetem 
tanévzáró ünnepélye

A debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem ma, kedden délelőtt 
tartja tanévzáró ünnepélyét, amely 
a fél 10 órai kezdettel a református 
Nagytemplomban megtartandó is­
tentisztelet után fél 11 órakor kez­
dődik a Központi Egyetem aulájá­
ban a következő műsorral :

Himnusz. Énekli a Kollégiumi 
Kántus, az egyetem énekkara. Dr. 
Hiittl Tivadar egyetemi ny. r. ta­
nár, az orvostudományi kar tagja, 
e. i. Rector az egyetemi közgyü- 

; lést megnyitja. Dr. Bókay Zoltán 
egyetemi ny. r. tanár, az orvostudo­
mányi kar e. i. dékánja értekezést 
tart : „A kifáradás szerepe a táplál­
kozási! zavarok létrejöttében“ cím­
mel. A beérkezett pályamunkák 
méltatása és a pályadíjak kiosztása. 
Szózat. Énekli a Kollégiumi Kán­
tus, az egyetem énekkara.

■ ifin i

Uj gyorsíróiskola nyilt 
Debrecenben

A ni. kir. kultuszminiszter enge­
délyt adott Simái Magdának gyors­
írás, szépírás és gépírástanítónő- 
uek. hogy Debrecenben gyorsíróis­
kolát nyithasson. Simái Magda érté­
kes tagja a fiatal gyorsíró gárdá­
nak, Budapesten dr. Radnai Béla 
gyorsíróiskolájában képezték ki, 
n*< •10síiz<)bb ideig mint tanítónő 
működött és nagyon szép gyakor­
lati eredményeket ért el. De nem 
csak a tanítás terén, hanem ami kü­
lönösen értékes és ami miatt nagy 
várakozással tekintenek gyorsíró 
Szakkörökben működése elé, gya- 

' korló gyorsírói téren is szép ered­
ményeket mutat fel. Budapesten 
g.vorsíróversenyeken oklevelet, — 
bronz,jelvényt, plakettet és elsődíjat 
nyert. Az iskolát Rothermere-utea 
1. sz. alatt nyitotta meg és már is 
nagy érdeklődés mutatkozik az uj 
iskola iránt.

Érdekessége az új iskolának, 
hogy dr. Radnai Bélának a gyors­
írás tanítása terén végzett kutatá­
sai eredményei alapján új módsizer- 
rel dolgozik és a legrövidebb idő 
alatt a legmeghizhatóbban dolgozó 
gyorsírókat és gépírókat tudja ki- 
kénezüi.

Hajdú megye közegészségügyi állapota májusban
A Hajdú megye május havi köz­

egészségügyi állapotáról szóló tisz­
tiorvos! jelentést dr. Kató Ger­
gely tisztiorvos, vármegyei helyet­
tes főorvos terjesztette hétfőn a

Az elmúlt hónapban 140 házasságot 
kötöttek. A születések száma 325. a 
halálozásoké 252. Természetes sza­
porodás 73. Egy éven alul elhalt 
34 gyermek, azaz az él vészül elések 
10.4 százaléka. Halvaszületések 
száma 6, az élveszülelések 1.8 szá­
zaléka. Elvetélések száma 25. gümő- 
kór halálozás 27. az összes halálozás 
10.7 százaléka, hevenyfertőző beteg 
halálozás 2. az összes halálozás 0.7 
százaléka. A fertőző betegségek el-

leni küzdelemben közkórháziba szál­
lítottak 7 fertőző beteget. Szamár­
hurut Hajdúhadházon és Vámos- 
pércsen fordult elő nagyobb szám­
ban. A bejelentett fertőző megbete­
gedések a következők voltak : tí­
fusz 1. vérhas 1, diftéria 11, vör- 
beny 1. bárányhimlő 6, szamárkö­
högés 37, lépfene 1. nyilt gümőkór 
15, járványos agy velőlob 1, malária 
5. Baleset folytán, és pedig vízbeful- 
lás következtében négy egyén hall 
meg. öngyilkos lett lugkövel 1, 
akasztás útján 3, vonat alá ugrással 
1, éhezéssel 1, összesen fi egyén. 
Elmegyógyintézetbe két egyént 
szállítottak.

Tájékoztató a légoltalmi gyakorlatról

(x) Gyomorsavlúlfengés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT“ használjon, ha 
fása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár, Debrecen. Szent Anna-nfca Rl

Több ízben megírtuk már, hogy 
a hét folyamán a város egész terü­
letére kiterjedő légoltalmi gyakor­
lat lesz. A gyakorlat napját egy 
nappal előbb közölni fogjuk olvasó­
inkkal. de már most rá mutatunk 
arra, hogy aki a légoltalmi gyakor­
latra vonatkozó hirdetményben 
foglaltaknak nem tesz eleget, illető­
leg a hatósági rendelkezéseknek 
ellenszegül, azt a in. kir. államrend­
őrség a legszigorúbban fogja meg­
büntetni. Hozzá kell szokni a város 
lakosságának a teljes fegyelemhez 
és nem engedhető meg a légoltalmi 
gyakorlatok tartama alatt semmi 
fegyelmetlenség, vagy kényelem, 
amely a gyakorlat biztonságának

rovására menne.
Fehívjuk olvasóink 

arra is. hogy azokon a 
ahol a légoltalmi segély 
tart.já k gy a k o rl a t a i kat, 
tartózkodbatik a lakosság közül. Ez 
a gyakorlat nem azért lesz meg­
megtartva. hogy a lakosság, mint 
néző közönség ott részt vegyen, ha­
nem azért, hogy a légoltalmi segély 
osztagok felkészültségét a kiküldöt­
tek meg tudják állapítani. Ajánlatos 
tehát, hogy a közönség mindazokat 
a helyeket, utcákat, tereket, ahol a 
gyakorlatok tartatnak, felhívás női­
kül hagyják el, mert ellenkező eset­
ben súlyos kihágás! büntetéseknek 
teszi ki magát.

figyelmét 
helyeken, 
osztagok 

senki nem

A KOLLEGIUM LÍCEUMÁNAK 
ES TANlTOKEPZÖINTEZETE- 
NEK RAJZ ES KÉZIMUNKA 

KIÁLLÍTÁSA
A debreceni ref. Kollégium líce­

umának és tanítóképzőintézetének 
növendékei rajz és kézimunka kiál­
lítást rendeztek a Kollégium rajz­
termében. TI. e. 13. sz.

Változatos, gazdag gyűjtemény­
ben számolnak he ez évi munkás­
ságukról az intézet, növendékei. Kü­
lönösen a tanítóképzőintézet V. 
osztályának rajzpedagógiai szem­
pontból is igen értékes szemléltető 
rajzai és tanmenetei tűnnek ki. — 
Mindkét tagozat önálló tervezési 
feladatai igen szépek, melyek tanul­
ságot tesznek arról, hogy népművé­
szetünk különböző ■tájegységeinek 
anyagát nagy .szeretette] ' tanulmá­
nyozták és ismerik.

A kézimunkaanyag változatos. A 
TI. osztály főként fizikai eszközöket 
készített, melyeket majd mint ta­
nítók is használni tudnak. A licc- 
um I. és H. osztályának ■papír- és 
kartonmunkái szépek és ízlésesek.

A kiállítás megtekinthető .junius 
10, 11, 12 és 13-án délelőtt 9—12-ig. 
délután 3—6-ig.

— Ideiglenesen szünetel a vá­
rosi faeladás. A város fa rak táré­
ban leltározás miatt a faeladások 
néhány napig szünetelnek.

— A városi zárszámadás a gaz­
dasági bizottság előtt. A gazdasági 
bizottság 1939. évi zárószámadást 
.iunlus 13.-án, csütörtökön délelőtt 
11 órakor tárgyalja.

— A MANSz. az Idén Is megren­
dezi gyermeknyaraltatási akcióját. 
Jelentkezni lehet a MANSz. irodá­
jában délelőtt, 9 és 12 óra köz,ott.

A DóczJ tanítónőképző intéze­
tének tornavizsgájára a növendéke­
ket dr. Kalmár Lajosné, született 
Yulow Kató készítette elő. A ver­
seny előkészítésében fáradhatatla­
nul dolgozott és minden dicséretet 
ő erdőm el meg.

— Fiaink pllótaklképzésére áldoz­
unk két fillért! Kérjünk repillő- 
hélyegeket!

— Autóbaleset érte az OKH. igaz­
gatóját Debrecen határában. Könv- 
hyen végzetessé válható autóbal­
eset értő vasárnap délután a pallagl 
utón Ballay Zoltán 37 éves buda­
pesti lakost, az OKH. igazgatóját. 
Ballay Zoltán autójával meg akart 
fordulni az országúton, de amint 
hátrafelé memt, belefordult az árok­
ba As fején könnvebh természetű 
sérüléseket szenvedett.

Ismét fellépett a raqadós száj- és körömfájás 
Hajdúszováton

Hajdúmegvéhen emelkedett a sertésforgalom
Hajdú megye közigazgatási bizottsági 

illésén dr. Zsupán Kálmán állategész­
ségügyi tanácsos Ismertette a megye ál­
lategészségügyének május havi állapotá­
ról szóló jelentést.

Az állategészségügy állapota Hajdú 
vármegyében május hónapban rosszab­
bodott, minthogy a vármegye egy közsé­
gében a ragadós száj- és körömfájás új­
ból megállapítási nyert. A hivatalból ki­
mutatandó ragadós állatbetegségek kö­
zül fellépett a lépfene Kábán, Püspök­
ladányban, Tetétlenen. a ragadós száj- 
és körömfájás Hajdúszováton. az Ivar­
szervi hólyagos kiütés lovon Hnjdúhnd- 
házon, a rühösség juhokon Hnjdúszová- 
ton, lovon Hajdúnánáson, a sertéspestis 
Hnjdiiszováton, Tetétlenen és Tlszacse- 
gén, a serlésorbáne Balmazújvároson. 
Kábán, végül a szarvasmarhák nyílt gii- 
mökórja Tl.szacscgén. Megszűnt a lép­
fene és az ivarszervi hólyagos kiütés 
Balmazújvároson, a rühösség Hajdúhad- 

Hnjdúsámsonban. Mlkepércsen, 
Tlszaesegén, Vá- 

és sznrvas-
a

házon,
Püspökladányban, 
tnoapércseti, n scrtésnrbáne 
marhák nyílt Kümöknrja Tiszacsegón,
baromfikolera Tégláson

Az állalforgalom május hónapba» 
kövelkezA volt t vasúton szállítottak 
db lovat, 111 db 2 éven felüli, 1 db kél

a 
7

éven aluli szarvasmarhát. 141 db bor­
jút, 58 db Juhot, 1252 db hízott sertést, 
1122 db sovány sertést, 12 db süldőt és 
214 db malncot. Gépkocsin került elszál­
lításra 7 db borjú, 786 db hízott sertés 
és II db sovány sertés. Ezek szerint a 
vasúti állalforgalom május hónapban az 
előző havi forgalomhoz viszonyítva a 
lovakat és szarvasmarhákat 
csökkent, a sertések forgalma 
dett. A gépkocsin elszállított sertések 
forgalma a múlt havi forgalomhoz ké­
pest szintén emelkedett.

A Hajdúszovát községben 
tolt járványos ragadós száj-... ....... .......
fájás betegségnek a múlt ért ragály 
anyagtól változó voltára mutat az, hogy 
most olyan szarvasmarha Is újból meg­
betegedett. amely már a múlt évben is 
beteg volt ragadós száj- és körömfájás­
ban.

■•oioioionomioim

tekintve 
emelke-

mcgúllapi- 
M kBrfim-

Az anyagcsere cs a vér belcgségci- 
nek kezelésében a természetes „Ferenc 
József“ keserüvíz sok esetben fontos se­
gédeszköz, mert a bélműködést elren­
dezi és az emésztés egész folyamatót 
hathatósan előmozdítja Kérdezze meg 
orvosát I

KARDOS« GÉZÁT VÁLASZ­
TOTTÁK MEG SZEGEDRE

Mint ism erei es. Szeged város 
vezetősége már régebben azzal a 
kívánsággal kereste fel a Színmű­
vészeti Kamara elnökségét, hogy a 
bevezetett staggione rendszer he­
lyett, Szegeden állandó társulat lé­
tesítését engedélyezze. Sok vita, 
megbeszélés után bizonyos feltét», 
lek mellett elfogadták Szeged város 
ajánlatát és ennek alapján kiírták a 
választást a szinigaizgatói állásra. 
Most, értesültünk arról, hogy a vá­
lasztások során Szeged város veze­
tősége egyhangúi lelkesedéssel Kar­
dosa Gézát bízta meg a színigazga­
tói teendők ellátásával és az állandó 
társulat megszervezésével. Ez az 
egyhangú választás újabb elisme­
rése Kardoss Géza művészi értéké­
nek s ezt az elismerést Debrecen­
ben is őszinte örömmel vették hírűi.

— A belvíz- és árvízkárosultak 
javára indított országos gyűjtés 
eredménye junius 10.-én 4,313.016.73 
pengő. (MTI)

— Orvostltkárrá nevezték M dr 
lovag Smith Féiixet A t.elügymi- 
niszter az Országos Társadalom-biz­
tosító Intézetnél a tisztviselői orvo­
sok létszámában dr. lovag Smith 
Félix Debrecen, orvossegédtitkárt 
a VH. fiz. oszt.-han orvos titkárrá 
nevezte ki.

— Aspirliinei öngyilkosságot kí­
sérelt meg. Tóth Margit 24 éves be­
járónő. Tímár-utca 5. szám alatti la­
kos vasárnap lakásán 30 gram aspi- 
rinnel öngyilkosságot kísérelt nmg 
Tettét szerencsére még Ideiében

n Elhívott mentők k,- 
szallffotfak a klfni«
kcifÄ. ALUujota oléjR búImo,
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Sporthirmondó
Mindkét budapesti válogatott veresé­

get szenvedett. Vasárnap Budapest fut­
ball válogatottja két helyen szenvedett 
vereségei Becs válogatottjától. Budapes­
ten lélcknélküli játék után Becs A csa­
pata Decker góljával 1:0 (1:0) arányban 
gyözötl Budapest A csapata ellen. Becs­
ben Budapest B csapata Kiszely, Turay 
II. góljával már 2:0-ra vezetett, de ké­
sőbb Becs B csapata felülkerekedett és 
4:2 (1:2) arányban győzött.

DVSC—BVSC 2:0 (1:0). Vasárnap dél­
után a Diószegi-úti pályán a DVSC si­
mán 2:0 arányban győzött a BVSC el­
len és ezzel a győzelmével felkerült a 6. 
helyre. A mérkőzés nem hozta meg azt 
a küzdelmet, amelyet egy kiesési küzde­
lemtől el lehet várni. A DVSC erősített 
helyzetén, de a hátra levő BSZKRT és 
SSE mérkőzésen még legalább egy pon­
ton kell szereznie, ha a kiesést el 
akarják kerülni, A vezetést az 5. perc­
ben Sidlik szerezte meg. Drab a 32. 
percben megsérült és a félidő végéig 
nem is játszott. Szünet után a 25. perc­
ben Sidlik volt ismét eredményes. A 
pestiek erélyesen reklamáltak a játék­
vezetőnél a gól megadása miatt, ezért 
Emödi Környeit kiállította. A 30. perc­
ben Sidlik összecsapott Gazdaggal és a 
debreceni csatár utána rúgott s hátvéd­
nek és a játékvezető őt is kiállította. 
Utána az eredmény nem változott.

NBB eredmények : WMFC—Budaka­
lász 15:0 (8:0), MÁVAG—Rákoskeresztúr 
14:1 (7:1), SBTC—Munkács 7:0 (2:0),
BSZKRT—Beregszász 7:0 (2:0), Ózd—
liusj 6:2 (2:0), DIMÄVAG—Kassai SC 
5:3 (1:0), MTK—Érsekújvár 5:0 (2:0), 
Postás—CsMOVE 2:1 (0:1, Pénzügy—
Komárom 3:1 (3:0). Lampart—Tatabá­
nva 1:0 (1:0), Soproni FAC—Tatabánya 
3d (0:1), KEAC—T'TG 1:0 (0:0), Vasas- 
Szegedi AK 3:1 (3:1), Zugló—Alba Re­
gia 3:0 (2:0), PVSK—Soproni VSE 2:2 
(2:0). Dorog—ETO 2:2 (1:0).

A keleti amatőrbajuokságért vasárnap 
már csak négy mérkőzést játszottak A 
DVSC II. csapata Balmazújvároson a 
BSC csapata ellen 2:1 (1:1) arányban 
győzött és így bebiztosította magának az 
első helyet. Debrecenben a PMÄV 4:0 
(3:0) arányban győzött a DMTE ellen, 
a DEAC pedig 5:1 (3:0) arányban verte 
a B. Turult. Nyíregyházán a NYVSC— 
Csapi SE mérkőzés 7:1 (2:0) arányban 
végződött, míg a Mátészalkára kisorsolt 
MTK—UKMSC mérkőzés elmaradt, mert 
az ungvári csapat nem jelent meg.

Vasárnap folytatták a magyar-német 
teniszmérkőzést a margitszigeti nemzeti 
stadionban. Szigeti erős küzdelem után 
6:4, 10:12, 6:8. 6:1, 6:1 arányban győ­
zött Koch ellen. A verseny után mind­
két versenyzőt lelkesen ünnepelték. — 
Utána az Asbóth—Copfért mérkőzésre 
került sor. Itt Asbóth vezetett 6:1, 7:5 
arányban, de a mérkőzést a sötétség 
miatt félbe kellett szakítani. így Magyar 
ország 4:0 arányban vezet Németország 
ellen, de már ->z ötödik győzelem is 
biztosra vehető.

f raes BBTE M.l, 2 Pslsöeri TSE >. 
' Ember BBTE 11.2. — 400 m : 1. PeUő- 
j czi TSE 51.9, 2. Turóczi DEATC 50.8. — 
s Versenyen kívül indult Kárpáti e.k. 52.5

800 m: 1. Aradi MAFC 1:57.9, 2. Goócz 
BSZKRT 2:03.2,3. Nagv Törekvés 2:04. 
3000 m : 1. Szilágyi BBTE 8:54 1, 2. 
Esztergomi BSZKRT 8:54.3, 3. Molnár
Testvériség 9:09.8. — 110 gát: 1. Kap­
ros DEAC 19.2, 2. Elekes DGASE 20. — 
400 gát: 1. Balázs DEAC 1:06.9,2, Turó­
czi DEAC 1:07.4. — Súlv : 1. Németh
BSZKRT 14 72, 2. Szilágyi DEAC 13.30. 
Rúd ; 1. Kerekes DGASE 280 2. Csá­
szár DM 240. — Hármas : 1. Kapros
DEAC 14.11, 2. Vecsésl DEAC 12.03. — 
Távol : 1. Vermes BBTE 696, 2. Vecsési 
DEAC 603, — Magas : 1. Tóth DGASE 
165, 2. Téli TSE 160. — Gerely: 1. Póka 
DEAC 51.65, 2. Tőrös DEAC 44.40. — 
Diszkosz: 1. Németh BSZKRT 41.70, 2. 
Illés dr. DEAC 35.40. Tiszteletdijakat 
nyertek : Németh Ernő BSZKRT, Szilá­
gyi BBTE. Arady MAFC, Vermes BBTE, 
Kapros DEAC, Nagy Aranka DEAC és 
Villási Dunántúli Magyarság. Az egye­
sületek közötti pontverseny eredménye 
a következő : 1. DEAC 133, 2. Törek­
vés 46, 3. DGASE 34, 4. BSZKRT 32, 5 
BBTE 27 pont.

Botöltondó állás 
nőknek

Egy ktfutóleány 
felvétetik, bőröndös mű­
hely, Simonffy-u. 5. sz.

1517.

Lakást
adok takarításért szeré­
nyebb magánosnak, vagy 
párnak. Méliusz-tér négy 

1512

Betöltendő állás 
férfiaknak

Kovács
és kerékgyártó segéd fel­
vétetik. Eötvös-n 18 sz.

1515

Patay Ferenc
A. F. B. engedélye« hirdetések CSAPÓ-Ü. 49
NagyóRomással szem­

ben 4 szobás úrilakás, 2 
szoba konyhás kereszt­
épület elköltözés miatt 
nagyon olcsón bankte- 
bérrel megvehető.

Pacsirta utcán jöve­
delmező ház pénzbefek­
tetésre alkalmas.

Hatvan utcán üzletes 
ház alkalmi vétel.

Lnrántffy utcán négy 
szoba, fürdőszoba, gyü­
mölcsös udvarral, ára : 
12 000 P.

Lorántffy utcán kettő 
szoba, konyhás családi 
ház ára 7500 P.

Maróthy György utcán 
2 szoba, konyhás, szép 
udvarral 8500 P.

Virág utca elején 2 
szoba, konyhás. fűszer­
üzlettel, családi okok 
miatt olcsón 6'200 P ért 
megvehető.

Dobó utcán több laká 
sós ház pénz befektetés­
re alkalmas.

Nyilastetepen több ki­
sebb házak kaphatók.

Földek : 20 holdas ta­
nyával jó homok föld.

23 holdas tanyával, 
vámospércsi út mellett 
18 holdas tanyával. 7 
holdas tanyával, 10 hol­
das tanva nélkül, holdja 
500 P.

Patsy-frada, Csapón.
49. szám

Márkás tenisz ütők 
elsőrangú bél hurok, tenisz cipők 

és labdák állandó nagyraktára

Tóth Gyula
vasüzletében.

Hurozást és javítást vállalunk

— Két fillér nem sok a magyar 
repülés ügyéért Kérjen repülöbé- 
lyeget ’

Közgazdaság
SZILÁRD ÉS ÉLÉNK A KUKORICA- 

PIAC

Bútorozott szoba
Kiilönbejáratú 

bútorozott szoba kiadó. 
Piac-u. 77. I. e. 4. 1409

—" ■ ■ B

Kiadó lakás 
2 »zobás

Elcserélném
aug. 1-re 2 szoba, elő- és 
fürdőszobás, mellékhe­
lyiségekből álló lakáso­
mat, kisebb két szobás 
lakással — Ajánlatokat 
„Jó lakás" jeligére ki­
adóba kérek, Ny

Oktatás
NŐK

is résztvehelnek a július
1- től szept. 1-ig tartó 
polgári iskolai magán­
vizsgára előkészítő ma­
gántanfolyamon. Szak­
tanárok vezetése mellett 
a polgári iskola bármely 
osztályának anyagát el­
sajátíthatja. Előkészítési 
díj 68 P. (A könyvekkel 
együtt.) Jelentkezés d. ti.
2— 6-ig. Hatvan-u. 11.
sz. alatt. 1514

1.5 tonna«
Ford, 2 és 4 (Wéses 
DKW, Merey, Pueh és 
DKW motorkerékpár al­
kalmi áron eladó. Szó- 
boszlay, Széchenyi-u 24.

Hangszer

Eladó
zongora, rövid, modern, 
Stingli gyártmány, meg­
tekinthető Hunyadi utca 
14, zálogházban. 510

Udet, műhely Eladó ház

Felvidék csoport :
1.
2

SalBTÉ 
DIMÁ4AG

28
27

26
25

1 1
2

130:20
110:30

53
50

3. BSZKRT 28 18 5 5 97:43 41
k Ó MOVE 28 16 3 9 88:62 35
5 SK Ru>j 28 16 9 10 62:52 34
6 DVSC 28 14 5 9 70:53 33
7. B. Vasul. 28 14 4 10 60:50 32
8. Sál. SE 28 14 4 10 56:53 32
9. Pereces 28 9 8 11 41:42 26

10 Kassai SC 28 9 4 15 47:86 22
11. Un gvár 28 7 o 16 15:74 19
12. Nyíregyháza 28 6 6 16 28:63 18
13 Losonc 28 5 7 16 31:60 17
14. Munkács 28 6 4 19 22:83 16
15. Beregszász 28 5 4 19 25:112 14
16 Fülek 30 3 2 25 10:39 8

Igazságügyi futball csapatok mérkö-

Erősen megélénkült tegnap a kereslet 
a kukoricapiacon. Vidéken is növekszik 
a szükséglet, ennek nagyobb részét a 
budapesti piacon igyekszenek biztosí­
tani.

Rozs; pestvidéki 16.60—16.85, más 
származású 16 80 17.05.

Sörárpa: kiváló 22.60—22.85, príma 
21.60—21.85, sörárpa 20.60—2085.

Takarmányárpa: la 65—66 kg-os
18.00—18 85, középmin. 18.10—18.35.

Zab: középminőségű 20.90—21.15.
Tengeri : tiszántúli 24.25—24.35, egyéb 

áll. 24.15—24.25.
őrlemények : finom búzakorpa 14.90 

—15.10, 8-as takarmányliszt 1705—17.80 
helyt Budapest zsákostul.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­
rosi sertésvásár összfelhajtása 3844 drb. 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 1429 drb. Az irányzat vontatott. 
Arak : uradalmi zsírsertés páronkint 340 
kg-on felül 141—142, szedett sertés I 
131—38. kivételes 139, szedett sertés Hl. 
104—118, angol sonkasertés I. 121—132, 
II. 100 —118, exportzsír márkázott 190 
fillér kg ként.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás kövér 
230, eladás 225, felhajtás sovány 903, 
eladás 293 drb. Arak : hízlalóbeli nehéz 
1.32—135, könnyű 130—-132, szedett ne­
héz malac. 128 -130, közép 121—128, — 
könnyű 115—124, príma nehéz öreg 118 
—132. szedőit nehéz öreg 122—128. sze­
deti öreg 116—122, fövény koca 95 100 
sovány süldő 100 115, Választott malac 
párja 26—36 pengő. Az irányzat élénk.

Kényelmes 
garzonlakás kiadó négy 
helyiséggel. Cím a ki­
adóban. 1113

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen azon­
nal™ kiadó. Értekezni : 
Hatvan-u. 53. Telefon : 
15-12. 1305

Eladó
a Rákóczi-utca 7. számú
471 □öles házastelek.
Értekezhetni ugyanott

1518

Ajánlat
Horgony!

fodrász, Szoboszlóiu. 4
l'j telefonszáma : 10-75.
Uj ! 1436

Okmányairól 
eredetihez hű fotomáso 
latoi készít Bcrzéki mű­
terme és fotoszaküzlete : 
Ferenc József-út 38, ud­
varban. 1225

Retorta 
vasalószén kapható ko­
vács Mihály fatelepén. 
Szent Anna 36. szám.

1513

Telep
tágas, fedett raktárral. 
nagy udvarral, irodának, 
vagy lakásnak alkalmas 
helyiséggel vasút szom­
szédságában azonnalra 
kiadó. Értekezni Hatvan 
utca 53. Telefon 15 12.

1304

ELADÓ 
Budai Ézsaiás-nica SÍ. 
számú 2 szobás, előszo­
ba«. kényelme«, tnaládi 
ház. 744

Eladó föld

Áthelyeztem 
hölgyfodrász szalonomat, 
Nemes Alajosnc. Piac u. 
38. szám (Berzéki udvar) 
Tanulólányt felveszek 

1072

Több
300 D-öles gyümölcsös 
parcellák eladók. Seszti- 
na-utca 4. Kisállomás 
mellett. 1489

Bútor
Különféle

Értékes
diófa ebédlő eladó. Meg 
tekinthető 11—12 óra kő 
zött. Magoss György-lér 
16. * 1508

Uj halványkékkel 
hímzett, komplett szek­
rénycsík eladó. Cím a 
kiadóban. ’450

Hálószobák.
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyhaberendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő­
nyös árak. Részletre is 
Hunyadi-utca 2 sz. alatt

1139

Eladó ingóság

Fehér 
gyermekvaságy, sodrony­
nyal, esetleg ágynemű­
vel is eladó. Dobozi bér­
ház. R. fdszinf 3 Ny

zése Debrecenben. A budapesti ISC és a 
debreceni 1TSE futballcsapata közötti 
revans futballmérkőzés igen nagy ér­
deklődés mellett vasárnap délelőtt zaj 
lőtt le a DEAC sporttelepén. A mérkő­
zést végignézte dr. Kalotay Viktor kir. 
kúriai tanácselnök, aki tudvalevőleg az 
igazságügyminisztert képviselte az igaz­
ságügyi tisztviselők debreceni nagy ván­
dorgyűlésén, továbbá dr. Javornitzky 
Jenő miniszteri tanácsos, dr. Jeney Sán­
dor kir. törvényszéki elnök. Az igazság­
ügyi tisztviselők országos egyesületét 
jászapáti Kaszás Gyula koronaügyészsé­
gi főigazgató, a debreceni csoportot 
Berki Géza kir. ítélőtáblái segédhivalali 
igazgató, helyi elnök képviselte. A zász- 
lőcsere után igen szép küzdelem fejlő­
dött ki, amely a budapesti csapat 4:2 
(II) megérdemelt győzelmével végző­
dött. Ezzel a budapesti csapat a kél év 
előtti 5:2-es csorbát kiköszörülte.

Jó eredményeket értek el a DEAC or­
szágos atlétikai versenyén. Vasárnap 
folytatták az országos atlétikai versenye­
ket Debrecenben, amelyen a versenyzők 
igen szép eredményeket érlek el. Ered 
menyek a kővetkezők : 14)0 m : 1, Ver-

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A Városi Takarék- és Hitelintézet 

Részvénytársaság zálogházában 1939. év 
október hóban elzálogosított, illetve 
1940. év április hóban lejárt 18126 szám­
tól 19920 számig arany, 25472 számtol 
27359 számig, egyéb ingó, továbbá a 
régebben lejárt 1939, 19414 számú zá­
logtárgyak közül azok, melyek ki nem 
vállaltak, vagy meg nem hosszabbítlat- 
tak, 1940 június 26-án délután 3 órakor 
a zálogház helyiségében clárverczlct- 
nck.

Az ezidőszerint árverésre kerülő tár­
gyak jegyzéke az intézet helyiségében 
megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt leg 
alább kél nappal cszközlendök.

Debrecen, 1940 június 10,
Az igazgatóság.

Uj szekerek
7—8 sokkosok és kere­
kek eladók, Eölvös-u 18

1516

Eladó
nagy, kerek, réztetejü 
asztal. W erbőczy 6 ud­
varban jobbra. 1 165

Hentesáru.
gépberendezés nagyobb 
üzemhez eladó Vígked 
vü Mihály-u, 10. sz. 1163

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. t

Felelős kiadó :
Balogh litván j

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
melleit) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
10-24. 667

Autókarosszérlák 
javítása, dukózása, chro. 
mozás a Debreceni Vas- 
és Rézbútorgyárban

1126

Szent Anna-u. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418 54 □-ól 
területen. Cím a kiadó 
hivatalban. 4038*

Eladó állatok Elveszett

Keleti 
pergő galambok eladók.
Zápolya u. 13. 1196

Elveszett 
nagy ordasszürke macs 
ka. Megtalálója, nyomra 
vezetője öt pengőt kap 
Piac 39. 1509

Ingatlan
Elveszett

Eladó ingatlanok !
Szent Anna ulca I. Négy 
szobás komfortos úrila 
kással, Erzsébet ulca 89. 
számú ház 6500 pengő. 
4000 pengővel megvehe­
tő, Károly Ferenc. Jó­
zsef ul 64. 12.000 pengő 
teher 4000 P. Földek : 
( serén 17 hold H ÓIM) P 
összegért, Bánkon 23. — 
Megbízott Samu János 
Deák Fcrcnc-utca 7.

1

vasárnap szoboszlói or­
szágúton egy 1! éves 
drófszőrü foxferrier ku- 
Iva. Megtaláló illő jutái 
inat kap, ha a kiadóhi- 
salaiban jelentkezik.

1517

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. tnűinfé- 
zetének körforgógépén.

Igazgató:
Soniogj-t Ub»*.


